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Alapvető feladatainkat 
tervszerűen teljesítjük
Újévi Interjú Kovács Istvánnál, 
az MSZMP MÉV Bizottság titkáránálű&caa z MSZMP XII. kongresszusát követően a hatodik ötéves tervből kettőt már a hátunk mögé kény- szerített az idő. Hogyan tudtunk helytállni?Hogyan tudtuk megvalósítani a XII. kongresszus hatá­rozatában foglaltakat a gazdasági építőmunkában, az életszínvonal politikában, tudományos, kulturális éle­tünk fejlődésében? Mindenkit érintő kérdések ezek. De 

sokkal inkább érdekli a dolgozókat akkor, lia közvet­len vállalatukról, üzemükről, róluk van szó. Újévi in­terjúnkban Kovács Istvántól, vállalatunk pb-titká- rától ezekre a kérdésekre, valamint a párt- és a gaz­dasági élet kapcsolatát és a vállalatunkat érintő egyéb kérdésekre kértünk választ.
— Vállalatunk termelési- 

gazdálkodási életét mi jel­
lemzi?

— A gazdasági munkán­kat illetően el kell monda­ni, hogy eléggé elentmon- dásosan zárjuk az utóbbi éveket. Az alapvető felada­tainkat a tervnek megfele­lően teljesítjük, de nem cse­kély erőfeszítéssel. A mun­kaverseny, a takarékosság, a technika és technológia fejlesztése, az anyag- és lenergiafelhasználás terén ttett takarékossági intézke­dések révén, lényegében a nyereségtervet és a részese­dési alapokat is szinten tart­juk. Ugyanakkor sok terü­leten, súlyos következmé­nyek veszélyét jelentő le­maradásaink vannak. A váj- végi létszám hiánya, a pro­duktív teljesítmények stag­nálása, a szervezettségi gyengeségek, munkafegyel­mi lazaságok miatt a jövő termelésének előkészítését nem tervszerűen végezzük. Eléggé súlyos, mindenkép­pen pótlandó lemaradá­saink vannak. Ezt a hely­zetet még nem mindenki érzi, mert a napi sikerek és eredmények jobban előtér­ben vannak. A betegség és baleseti helyzetünkkel sem lehetünk megelégedve. Sok balesetnek munkafegyelmi okai vannak. Szigorúbb el­lenőrzéssel, a technológia betartásával csökkenteni le­hetett volna a fájdalmat és a bánat könnyét, amely egy-

egy baleset következménye volt.
— A nehezebb körülmé­

nyek ellenére, hogyan sike­
rült a kitűzött életszínvo­
nal-politikát a mindennapi 
valóságra átváltani?

— A szociális és anyagi juttatások szintentartása, vagy esetenként bővítése nem volt gondmentes és a következő évben sem lesz az. Dolgozóink élet- és mun­kakörülményei és életszín­vonala fejlődött, de gon­dok, problémák a jövőre nézve maradtak. Erről a té­máról a Bányaipari Dolgo­zók Szakszervezetének El­nöksége előtt november 16- án beszámolt a vállalat gaz­dasági, társadalmi vezetése. A népgazdasági egyensúly megteremtése, a nemzetkö­zi fizetési mérlegünk javí­tása feszítettebb, fegyelme­zettebb, hatékonyabb mun­kát követel mindenkitől. Természetesen vállalatunk kollektívája sem maradhat ki ebből. Számolnunk kell azzal, hogy a felosztható szociális, kulturális és ré­szesedési alapok nem bővül­nek. Ugyanakkor az anyag­árak és egyéb költségek nö­vekednek. Nagyon takaré­kos, megfontolt, előrelátó intézkedéseket kell a gaz­dasági és társadalmi veze­tésnek tenni, hogy legalább a szintentartást biztosítani

lehessen. Országszerte elő­térbe került a munkaidő to­vábbi csökkentése is. A negyvenórás munkahét be­vezetését vállalatunknál a hatékonyság, a termelés és a gazdálkodás színvonalá­nak romlása nélkül kell megvalósítani. Ehhez a le­hető legszélesebb társadal­mi összefogásra van szük­ség.
— Az 1982-ben kapott 

bérpreferencia és a megnö­
vekedett pótszabadság ho­
gyan érinti dolgozóinkat?

— A felsőbb szintű segít­ség a termelésben közvet­lenül résztvevőket érintet­te. Ez az elosztás helyes döntés volt a vállalat veze­tése és a bizalmi testület részéről. Jóllehet a többi munkásrétegek és egyéb műszaki-szellemi dolgozók úgy érzik — többnyire in­dokoltan —, hogy ők is töb­bet érdemelnének. Még ko­

rai lenne ennek a béreme­lésnek a hatását elemezni, de annyit elmondhatok, hogy az egy főre jutó át­lagbér — az év utolsó ne­gyedében kapott bérprefe­rencia figyelembevételével — megközelítőleg 8 száza­lékkal fog nőni. Félő, hogy egyeseket ez a jelentős bér- fejlesztés nem jobb munká­ra, hanem nagyobb kénye­lemre, nemtörődömségre késztetett. Szerencse, hogy dolgozóink többsége azért tudja, hogy eredményesebb munka nélkül még az élet- színvonal és a jövedelem szintentartásával sem szá­molhatunk. Nagyon kedve­ző és több ezer dolgozónkat érintő intézkedés volt a munkahelyi pótszabadságok jelentős növelése. Ennek a műszakszám csökkenésében jelentkező negatív hatását is csökkenteni kellene, jobb és korszerűbb munkaszer­vezéssel.

— Megfelelően támaszko­
dunk-e feladataink megva­
lósítása során a magasszin­
tű műszaki, vagy akár tu­
dományos szakembereink 
elemző-előkészítő munkái­
ra?— A tudományos és ku­tató, valamint munkaszer­vező vonalon dolgozók na­gyon sokat tehetnek a vál­lalati eredmények javítása érdekében. A vállalatunk­nál levő szellemi kapacitás jobb, hatékonyabb, koordi- náltabb felhasználására a jövőben is nagy szükség lesz. A modern technika — amely ugyan könnyíti bizo­nyos szempontból a mun­kát — mind drágább és ne­hezen beszerezhető lesz. Ezek az eszközök a munka- szervezési okok miatt telje­sítő képességük felét, há­romnegyedét adják. Ezért nagyon drágán, rossz hatás­fokkal termelnek. A jobb kihasználás, a technika kar­bantartása és megóvása te­rén a műszaki vezetésnek

Keller Gábor felvétele

és a dolgozóknak még na­gyon sok tennivalója van.
— Miyen a társadalmi, 

közéleti munka?
— A társadalmi és köz­életi munka vállalatunknál elég mozgalmas. Szinte az egész kollektívánk a párt, KISZ, szakszervezet, MHSZ, Vöröskereszt, a Magyar— Szovjet Baráti Társaság, Munkásőrség, az Ifjú Gárda, a társadalmi ellenőrzés, a ta­nács, a Hazafias Népfront, lakóbizottságok, szülői mun­kaközösségek, sport- és tu­dományos egyesületek tag­jaiként, vezetőiként mun­kálkodik városunkban és a környező falvakban a tár­sadalmi célok megvalósítá­sáért. Elismerést és megbe­csülést szereznek áldozatos munkájukkal önmaguknak és a vállalatnak is. Nemrég tárgyalta a vállalat párt­végrehajtóbizottsága a pat­

ronáló munkát. Több mint negyven iskolát, számos óvodát, bölcsődét, szociális otthont és egyéb intézményt segítenek anyagilag és er­kölcsileg az üzemek és szo­cialista brigádok. Az elmúlt három évben ezért a tevé­kenységért harmincöt bri­gád és több száz vállalati dolgozó kapott városi, me­gyei szintű elismerést. Vál­lalatunknál rangja és tekin­télye van a társadalmi mun­kának.
— Nemrég a megyei párt- 

bizottság értékelte vállala­
tunk kommunistáinak szer­
vezeti munkáját.— A megyei, valamint a felsőbb szintű párt-, állami és szakszervezeti vezetés mindig nagy figyelemmel kíséri vállalatunk helyzetét, munkáját, eredményeit. Né­hány héttel ezelőtt a me­gyei pártbizottság és önma­gunk számára is összegez­tük, hogy a XII. kongresz- szus határozatainak végre­hajtásában meddig jutot­tunk el és milyen feladatok vannak még előttünk. Az összegezés alapján elmond­hatjuk, hogy a kongresszus óta eltelt időben a vállalat kollektívája nagy erőfeszí­téssel, többletmunka válla­lásával sok nehézség és gond közepette, a több évtizedes hagyományoknak megfele­lően a legfőbb termelési, gazdasági, társadalmi és po­litikai elvárásoknak megfe­lelt. Ez fontos, mert mint ismeretes, a mi munkánk — a paksi atomerőmű meg­valósulásával különösen — a gazdasági és életviszo­nyokat döntően befolyásoló energia alapanyagot terme­lő iparág. Ennek figyelem- bevételével eredményeink és hibáink nem maradnak a vállalat keretein belül, túlnőnek azon.

— És végül mit kíván 
dolgozóinknak újévi jókí­
vánságképpen?— Év végén és új év ele­jén minden ember a jókí­vánságait fejezi ki. Ki ne akarna jobbat?— Magam részéről a mi dolgozó kollektívánk dere- kas munkájáért járó köszö­netnek szeretnék kifejezést adni. Nem volt könnyű év, de a jövő sem lesz köny- nyebb. A nehézségek, ba­jok könnyebben elviselhe- tők, ha van a kollektívának tartása, karaktere. Ügy gon­dolom, a mi vállalatunk eredményes múltja, a fizi­kai és szellemi dolgozók többségének akarata, elkö­telezettsége biztosítéka le­het a nehezedő jövő felada­tainak megoldásában is.— Minden vállalati dol­gozónak, családtagjainak és hozzátartozójának jó és kel­lemes ünnepeket, testi és szellemi frissességet, opti­mista életfelfogást kívánok a nem könnyűnek ígérkező 1983-as évben.Köszönjük a beszélgetést!

Kukai András
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KözleményÜreshiány lesz január 1- én 9,30 és 12,00 óra között a VII. sz. bányaüzem 13. szintjén. Ez idő alatt ugyan­is a szállítóakna gépi be­rendezéseivel ismerkednek a Kunigunda utcai bölcsőde végzős hallgatói.

A Kísérleti kutatási és automatizálási üzem üveg­fúvó laboratóriumában de­cember elején lombikbébit állítottak elő. A 0,003 milli­méter űrtartalmú minilom­bik méretei miatt viseli a lombikbébi nevet. Kellemes szilveszter éjszakát kívánunk a lent és fent dolgozóknak.
Az Uru-Hururoá szigetek küldöttsége látogatást tett vállalatunknál. A küldött­ség a Sabrina-Banzáre-Di- duka törzs tagjai a vendég­látóknak fergeteges mell­táncukat mutatták be, a vál­lalati fúvószenekar trombi­taszólójára. A műsor után a vájvégick örömére, bá­nyajáráson vettek részt. Felvételünkön — melyet szemfüles fotósunk, Csöndör Böndör kattintott — aján­dékaikkal láthatók a kül­döttség tagjai. Balról a második elvtársnő fején he­lyet foglaló lavór (műanyag) a törzsfőnök külön ajándé­ka a vállalatvezetés számá­ra.

Kedves Szüleim! 
Drága Sógornőm! 
Hűje Öcsém!

A Mecseki
Ércbányászati Vállalat 

dolgozóinak lapja 
Felelős szerkesztő: 
Kisdaróczi János

Szerkesztő: 
Kagoncsa János 
Szerkesztőség:

7633 Pécs, 
Hajnóczy u. 33. 
Telefon: 15-851

Vállalati tel.: 7-147, 7-108
Kiadja:

a Baranya megyei 
Lapkiadó Vállalat 

Felelős kiadó:
Braun Károly 
Kiadóhivatal:

7601 Pécs, Hunyadi út 11. 
Telefon: 15-000

MÉV Nyomda
7033 Pécs,

39-es dandár út 19. 
Felelős vezető:
Sperczel János

Megjelenik kéthetenként 
Előfizetési dij egy évre 

43,20 Ft 
Előfizethető

a szakszervezeti bizalmiaknálNy-623-4

Tavalj iljen tályt írt le­velemben mögírám vót, hogy smint mennek itten velem a dógok. Az Ércbá­nyász utcában lakunk még mindig. Vót itten velünk szemben kettő ház, mellyet lebontotak vót. Áztat csak az egggyiket a másikat meg félig. Külföldiek, ollyan smicisapkások, bő szoknyá­sok bontogaták még a nyá­ron majd emöntek. Az óta az ucca csicserehadosztály- lya bonytja a házat. A tet- tőt ollyan ügyesen leszed­ték, hogy csak naná. A hű­je öcskös ha még nem csi- nyáta mög otthontájt a tet- tőt úgy inén vihetne csere­peket. Meg gerendát. Meg mindent amíg még nem- hortak el inén. Úgy hogy igazán lyó heljen lakunk bár a környékünk összesem nem hasonlítható az othoni libalegellővel.Áztat is igaz, hogy a vá­rosrészünkre is elkellene az othoni széna gerebléző. ír­tam is egy levelet vót az ércbányász ujjságunknak amibe jó beóvastam. Ilje- neket írtam, hogy csakna. Idézem: UJMECSEKaljún is sok a szemét, és sok a ron­gálókellen most már erélye­sen feli kell lépni, sajnos az épületek élőt sok a sze­mét, sok a cigaretta esik, sok a papír, de van más szemét is, nem egy helyen lehet találni, tejes zacskó­kat és más természetű sze­metet (üveg, papír, zacs­kók). A járdák seigentiszt- ták, a ház felügyelők a hul­ló leveleket ott hagyják e- gyes helyeken, jó lenne ha a PIK utánna nézne. HA a szép szó nem használ, úgy a büntetéstől sem szabad letérni. MÁR igen jó volna ha tisztább lenne UJME- CSEKalján. Aláírás,Cím.

Na úgye miijen jó beó­vastam. Nekik s még állá is mertem írni. Nem teszik belsőzsebre. Az krucifikszx. Az első mondatom különö­sen tettszik. Nektek is?Iten nálunk a válalatnál is ólján de ólján jó dógok törttének, hogy csak naná. Az öcskös az a hűje igazán e gyű hetne mamár dógozni. Ide. Iten vót mostantályt bérperefereciapia, vagy mia ciha, de lényeg aztat, hogy most töb a fizetésem vala. Ha a hűje jöne ide dógoz­ni a Mancival együt tegye aztat. Remélem nem vágta le, hogy virslit csinyájon bellöle. Mos iten a csiléket vontathatná meg különben is job egy ismerős igavo- nogató barromal együt dó­gozni mint idegenekAztat is meglehetne olda­ni, ha még meg van a paj­tás fényképezgető masinája, az amejiket a kisdobos ava­tásra kapót ejöne fotográ­fusnak. Vanak iten ólján üzemek ahol ez amoljan bi­zalmi álás. Talán belehetne suvantani egy iljen státusz szimbólumba, s akor öt is tőben kisérgetnék. Mert it nem ám úgy van, hogy csak fotozgatunk az üzembe. A dehogy is, azal zavarjuk a termelést, meg hát ara is oda kel a kísérőknek fi­gyelni hogy nehogyis belel - lépjen valaki a képbe. Meg nehogy akor pottyanyjon le egy birsalma a fáról mert az tükkös ügy ám. Amin- denit.Különben az üzemeink­nek ólján de ólján nagy a népszerűségi indeksze vagy mi a fittyfene, hogy min­denki ide jár már látogatt- ni. Eccer majd meg kel be­szélnünk nekünk is hogy az öreganyámat meg a plébá­nos urat mikor tudnám el­hozni, bánya járásra? Ezt a

brigád válalásba már be is Írtam. Az mög ilik teljesí­teni. Úgy hogy akkár tnár csomagolhatnak is.Az is klafa dolog nálunk hogy a női dolgozók iten a válalattnál minden áron a súlyemelő csapat szaunájjá- ba akarnak járni meztelen­kedni. Enikő a feleségem — még nemhagyot el — már elintézte, hogy protekciózu- san oda jár. Hogy mit esz­nek rajta a súlyemellők nem tudom? Azért is kül­dök róla egy neglizsé nél­küli — ugye milyen szókat tudok — fényképet, hogy ti tallán rája jötök, hogy mit esznek rajta a fijuk. Szó ami beszéd ljó a püspökfa- lattya.Az evésről jön eszembe, ha az a hűje öcsém, vagy ha előb öreganyám jönn küldjétek egy normális ka­nalat. Az olimpiában ahol koztolok ugyan is gyermek- élelmezésre készültek felés alá, s csak kiskanalak va­nak. Mire megeszem a le­vest lejárja magát az ebéd­időm és kihűli magát a spenót.Sógornőmet csókollgatva:Lajcsi

Vállalati
sóderderítővetélkedő

A KISZ MÉV Bizottság szabadidős munkabizottsá­ga december 18-án a Kállai Éva tér melletti lomtelepen sóderderítő vetélkedőt ren­dezett.Tavaly a televízió egye­nesben közvetítette a Mi- sota (USA) állambeli Show- dertownból a sóderderítő olimpiát. Azóta a sóderde­rítés egyre kedveltebb ha­zánkban is.A szabad idő hasznos el­töltése — mivel a derített sóder hatékonyabb minden műtrágyánál — főleg a kis- és nagykert tulajdonosok körében népszerű. Ezzel is magyarázható, hogy bár vál­lalatunknál egyetlen főfog­lalkozású sóderderítő sem dolgozik, az üzemi vetélke­dőre csaknem 1300-an ne­veztek. Üzemenként az első huszonegy helyezett jutott a vállalati döntőbe.Pontosan kilenc órakor a közeli modellező bázisról magasba emelkedő papír- sárkány jelére kezdetét vet­te a sóderderítés.A huszonegy fős üzemi csapatok szoros versenyt vívtak. A maximális 100 pontot a kutatósok kivéte­
Együttmüködési szerződésönálló gazdasági munka- közösség alakult a VIII. sz. bányaüzemben. A kisvállal­kozók szerződést kötöttek a Földalatti Bányamanók Or­szágos Szövetségével, mely­nek értelmében a bányama­nók a létszámhiány enyhí­tésének érdekében — össz­hangban a népesedéspoliti­kai céljaik megvalósításá­val — akár túlműszakok

lével valamennyi csapat el­érte, ők is teljesítették az előírt 580 százalékot, de egyik versenyzőjüknél két zacskó „Dunakavicsot” ta­láltak. Hiába hivatkozott arra, hogy a gyermekeinek vette reggel az ABC-ben, a verseny tisztaságának meg­őrzése érdekében öt bün­tető pontot levont a zsűri.A gyakorlati feladatok megoldása után a szakmai totó kitöltésével folytatódott a verseny, majd politikai tájékozottságukról tettek ta­núbizonyságot a résztvevők.Pontosan 12,00 órakor a szomszédos műjégpálya ke­rítéséről a Skála-Coop búgó hangú reklámhölgye szócsö­vön átszólt, hogy „Nem egy­re megy”. Ezzel az ünnepé­lyes aktussal véget ért az első vállalati sóderderítő vetélkedő.A verseny a bakonyaiak elsöprő sikerét hozta, hi­szen az első tíz helyezett között hét II. üzemi dolgo- ’ zó végzett.A végeredmény: 1. Apát- szalóky Albin (Kís.-kut), 2. Kotrási Károly (Szolgálta­tó üzem), 3. Homoki Hen­rik (IV. sz. bányaüzem).

arán is demográfiai robban­tásokkal járulnak hozzá a közösség termelési célfel­adatainak megvalósításához. Ugyanakkor az önálló gaz­dasági munkaközösség tag­jai teljes mértékben men­tesítik a bányamanókat olyan gyötrő gondoktól, mint a hűségjutalmak, ha­vibérek, célprémiumok el­költése.
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A Szolgáltató üzem autós­szakosztálya már hagyo- mányszerűen mindig díjta­lanul beállít valamit. A fényszóró, a levegőnyomás, a ki-és bepufogó állítgatása után most újdonság, hogy minden érdeklődőnek beál­lítják a háromszögét. A fér­fi autósoknak Terpesz Eme­se segít naponta 20,00 órá­tól, míg a hölgy autósok­nak Széltett Áron pontosít a biztos beállításnál.
Kutyából nem lesz...
„Nincsenek régi történetek, dicsérte a fiatal állat húsát 
csak öreg dolgozók, egy- és példamutatóan belefeled- 
régi uránosnak minden kezett az evésbe, olyannyi- szakállas.” ra, hogy szinte észre semBányászaink — kivált, ha vette, hogy barátai is csak még szőlősgazdák is — szí- dicsérik, de nem eszik az vesen invitálják meg bará- ételt. Reggelre kelve friss taikat pincéjükbe, úgy bor- levegőre vonult, mert hogy fejtés környékén, hisz a vi- kissé elpilledt az éjszaka, s lág csak úgy értesülhet ar- ahogy a pince elé ért, nem ról, hogy kié a legjobb, leg- akart hinni a szemének, erősebb vinkó és pörkölt, ha mert a birka, amit az éj- a haverok hírét viszik. szaka megettek, vidáman Történt pedig valamikor rágta a harmatos füvet. Ésaz ötvenes évek közepe tá­ján, hogy az I-es üzem egyik — jó boráról és vendégsze­retetéről híres — vájára meghívta barátait, közeli munkatársait egy kis pin­cebulira. Hogy igazán jó ba­rátok voltak, azt mi sem bi­zonyította jobban, hogy mi­előtt a pincébe mentek vol­na, meglátogatták a közeli „kegyhelyet”, ahol 72 korty-tyal megerősítették a bará- gedetlen, azt már nem bírtati szálakat.Vájárunk pedig az igazibaráti hangulatról elérzéke- nyülve nem csak borát ajánlotta fel a társaságnak, hanem a pincénél kikötött birkát is, mondván, hogy a birkapörkölt hozza ki iga­zán a jó bor zamatát. Szin­te nyáltörlési versennyé fa­jult az üt a pincéig, a bir­kapörkölt puszta említése is kéjes érzéseket váltott ki a cimborákból. Késő ősz lé­vén korán sötétedett, s bi­zony korom sötét volt, mi­re a pincéhez értek. Felér­vén, két önkéntes, ámde avatott birkaszakértő vál­lalta a főzést, amíg a töb­biek lent a pince fenekén kóstalgatták vájáruk borát, majd vagy két óra múlva tálalták a fűszeresen illato­zó pörköltet. Vendéglátó vá­járunk jó gazda módjára

Csoda Székelyszabaron
A melegvizes kút titkaCsörög a telefon a Kuta­tó-mélyfúró üzem vezetőjé­nek asztalán. Az Illetékes Hivatal jelentkezik: „A la­kosság bejelentése nyomán az Illetékes Szerv kiszállt Székelyszabarba és megál­lapította, hogy az egyik ásott kút vize egyik napróla másikra 30 Celsius-fokra da-ügyben ugyanis ő az il- melegedett fel.” Az esemény letékes.előtt értetlenül álltak a ki- Ekkor egy pillantást ve- küldöttek, magyarázatot tettünk a kútkávára: két nem találtak. így aztán ar- kábel vezet lefelé. A két ra kérik az üzemet, hogy a szomszéd búvárszivattyúval hidrogeológiai szolgálat emeli ki a vizet. Illetve vizsgálja ki az esetet, vajon csak az egyik, mert a má­milyen magyarázata lehet. Két fúróberendezésamúgyis arra dolgozik, más­nap egy gépkocsival végig­látogattuk a fúrásokat, ha­zafelé pedig „Irány Székely- szabar!gondoltukben elterjedt, hogy kitör a Gellérthegy (mint vulkán), máskor ugyanez a szeren­csétlen hegy a legközelebbi földrengéskor bele fog csúszni a Dunába. Az em­beri elme kiszámíthatatlan gondolatokra képes. De va­jon mi lehet Székelyszaba­ron?! Egyetértünk a fúrást irányító geológussal: rossz volt a hőmérő, álmodtak, le­szállt a Bagotai Szűz Mária és csodát tett. Szóval jól szórakoztunk magunkban.A megadott címen pilla­natok alatt összejöttek a szomszédok is. Valamennyi­en bizonygatták igazukat. Mi csak mosolyogtunk (fi­noman). S akkor felhúztuk az első vödör vizet. Te jó

siknak a búvárja rossz. Ha rossz, akkor rossz, egye fe­ne. De mi van a melegvíz­zel. Még egy vödör, ugyan­olyan meleg, megkóstoljuk, nincs „harkányi” íze. Gyor- T'ít ”kft7hpn*~véeie san mintát veszünk, majd a a dolgot • egy idő- laborelemzések talán adnak eredményt.

tálán a jámbor állat cso­dálkozott a legjobban, hogy vájárunk tekintete mégbir- kább volt, mint az övé.Hogy lidérces álmát el­űzze, meg a szokásnak is engedve, füttyentett egyet kutyájának, ám az az isten­nek sem akart előjönni. In­dulatos ember lévén, a bir­ka látása is már idegesítet­te, de hogy a kutya is en-elviselni, felragadta a fej­szét, és „agyoncsaplak te dög” kiáltással rohant oda a kutyaólhoz.
De a látvány eszét vette. 
Kutya szőre kiterítve.
Ám az élet kárpótolta 
A kutyáját viszont látta.
A birkáról, mely ugatott 
Nagyon gyorsan híre jutott. 
Beszédhibás volt a beste 
Vigasztalták reggel, este. 
Ám az eset szegte kedvét 
Nem hallott ő jó szerencsét 
A falézban műszakváltás 
Nem hallik más, csak ugatás. 
Míg a nyugdíj elérkezett 
Vájárunknak tűrni kellett 
Hogy így köszön város, jalu: 
Hogy vagy komám vaoú,

vaoú.
U. i.: A kutyából nem

szalonna
Birkapörkölt lett a sorsa.

Szabó Sándor

ég! Valóban meleg volt, 32 fokos! Megrendülve álltunk a csoda előtt. Vulkán ezen a környéken 100 millió évekre visszamenőleg sem volt. A szomszéd kutak pe­dig hidegek. Tanakodtunk: vajon nem lenne-e legjobb elmenni a plébánoshoz, cső

S ekkor az isteni szimat, ez az igazi csoda: biztos, hogy a búvárok nem mű­ködnek? Egyik helyen áll a villanyóra, másik szomszéd­ban forog, mint a motolla. Gyorsan kapcsoljunk ki mindent: vasalót, rádiót, hű­tőszekrényt. Változás alig- alig. Micsoda fogyasztás, micsoda villanyszámla lesz, de mitől? Csak a rossz bú­vártól. Gyorsan lekapcsol­juk a főbiztosítékot, aztán szétszedjük a búvárszivaty- tyú csatlakozását. Vissza­nyomtuk a gombot: a vil­lanyóra állt! Megvan! A rossz búvárszivattyú négy napja melegítette a vizet. Szegény háziasszony csak állt: „Úristen mekkora lesz a villanyszámlám!” Csak sejtettük: 1000 forint körül.Megnyugodtunk, hiába nagy dolog a tudomány, mindennek megvan a ma­gyarázata, de jó hogy nem hívtuk a plébánost. „Hol­napra lehűl a víz, rendben lesz minden, a búvárszi­vattyút pedig nem szabad bekötni.”Csak az egyik szomszéd, asszony lelkesedik be. „Ha most még meleg a víz, hú­zok gyorsan pár vödörrel, mert úgyis mosni akarok.” Ügy látszik ez a csoda a mondással ellentétben nem három, hanem négy napig tartott.

A zab árának csökkenése ismét előtérbe hozta a lóerők alkalmazását. Vállalatunk most is gyorsan reagált — a világpiaci árak alakulására —, s az önjáró rakodó- szállító-ürítő bányagépeket az Ecserin vásárolt belsped kocsikra cserélte fel. A motorok igaz csak egy lóerő­sek, de alkalmazásuk olcsóbb, s egyben állatbarátságról is tanúbizonyságot tett a vállalat, mert megmentette a pacikat a virslivé történő feldolgozástól.

Sok szó, esetenként még rágalom is érte a bányaüzemekben alkalmazott ital­csapokat. Egyesek tudni vélték, hogy a csipkeszörp helyett sör, a kávé helyett vi­szont rum csordogál a csapokból. A dolgozók esküdtek arra, hogy így igaz. Az üzemvezetés arra, hogy nem, de ha mégis úgy, akkor a dolgozók a lúdasok, s a fal túlsó oldalán elhelyezett tartályokba ők töltögetik e nemes nedűt. Januártól fegyveres őr vigyázza a kiszolgálást.
Azt mondja a Haverom...

Azt mondja a Haverom hány hűségjutalommal, hogy felesége: na ezt hallgasd kinézzen valahogy, meg, arról a fránya have- — Szóval a drágám, a ha- rodról, arról a díszvirágról, verőd, hogy rendszeresen És percenként nem éppen odajártunk, mert dolog az gyér szótagszámmal egyet- voit bőviben, köszönt jobb­len nyelvbotlás nélkül ra, megkínálták a szomszé- mondta, mondta, mondta... dók, köszönt balra, ott is— Szóval a haverod, a megkínálták a szomszédok, drága megfűzött, hogy ve- mert mindenki haver lett gyünk egy kertet vagy tel- egy idő után. Ezután már két, vagy akármicsodát. Bá- csak a zöldet élvezte a há­nya után jó levegő, kikap- verőd, csukott szemmel, csolódás a zöldben, üdítő muslincahaddal a szája kökerti munka és nem beszél­ve a hasznáról, amit meg­terem, amit megtermelünk. Kötélnek álltam. Sok meg­próbáltatás után sikerült a hegy lankáján egy erdőszé­li — majdnem vadont, egy ugart, mert másnak nem nézett ki — félig szőlőt, fé-lig „akárminek jó lesz” bir- asszonya levegőt vesz. Ilyen­tokot vásárolni. Néhány öreg mandulafa, meg egy íz öreg, göcsörtös „ki tudja hány éves lehet” szőlő hir­dette a régmúlt, gyümölcs- termő napokat. Ja, volt még egy düledező présház is, amit mi öltöztettünk fel né-

rül, az erdőszélre hevered ve. Maradt a munka ne­kem!Ebben a pillanatban nem is az asszonyt, a haver fe­leségét, hanem a havert saj­náltam. ő csak akkor jut­hat szóhoz családi kettes­ben — gondoltam —, hakor bizton azt sajnálja a haver, hogy nem némalu- dat vett feleségül.De nem volt a gondola­taimnak kitérő ideje. A ha­ver felesége visszaterelt és gyorsított a szótagszámon.— Szóval dolgoztunk, az­az dolgoztam, mint egy ál­lat, de nem volt gyümölcsöt termő a munkám. Erre ki­találta a haverod, a fránya, hogy trágyát kell ősszel alá­szántani. A lankán, ami szinte hegy, ha felfele me­gyen az ember, szántani nem lehet, maradt az ásás. A drágám, mert ugyebár ez férfimunka (és ő valaha az volt), egyedül vállalta. Ki­vett egy hét szabadságot és hétfőn úgy hagyott itthon, hogy csak akkor jön haza, ha végzett. Csütörtök táján izgalom fogott el. Hiányt érez biztosan szegényem. Csomagoltam és mentem.— Csak nem valami nő, kezdtem félve, de visszata­szította belém a szót.— Ugyan! Bár az lenne, akkor tudnám, hogy még ... Szóval tudod hol találtam rá? Nem is hiszed. A ne­gyedik dűlőben. Hótrésze- gen. Minden nap másik dű­lőt ivott végig. Ásás meg sehol. Hát kibírhatatlan egy haverod van, mondhatom. Pedig már azt hittem, hogy sikerült az alkoholizmusát egy kicsit megfékeznem.
— i — s —

IV. számú
bányaüzemi
morzsákMinden munkahelyhez, üzemhez kötődnek mende­mondák, adomák az idő múltával, terjesztéssel ezek sokat változnak. A jóindu­latú megjegyzés akár sér­téssé is fajulhat, bár ezt ke­vés terjesztő akarja. Min­den rossz szándékot kizár­va gyűjtöttem néhányat csokorba:— Az elmúlt időszakban üzemünkben szorított a csiz­ma, ezért vargát cseréltünk.— Isten nem ver bottal, hanem Kís.-kuttal.— Szakszervezeti bizott­ság kávéfőzőt kölcsönöz a hegesztőknek, hogy ne kell­jen gázzal kávét főzni, bár a szalonnasütés még nem megoldott.— Biztonságot növelve nagy üregekkel végzett fej­tésekben a vájárok sorso­lással döntik el, hogy ki vi­gye be a vájvégcsigát.— Már azért eredményt is elértünk.— Nődolgozóink panasza alapján tarthatatlan volt, vízhiány esetén, hogy a dol­gozók nudisták módjára ro­hangáljanak az udvaron le­vő kompresszor hűtőtornya alá fürdeni. Megszüntettük a hűtőtornyot.— Bányában a szintek között sok üreg van, sokszor a levegő áramlásának irá­nya kiszámíthatatlan, sokan dohányoznak, hogy a füst alapján tudják „honnan fúj a szél”.A IV. üzem távol esik a várostól ezért az utazás fon­tos kérdés. A Volánnal kap­csolatunkat már jónak mondhatjuk. Rá voltunk kényszerítve, azért is, mert nem akartunk úgy járni, mint egyik munkatársunk: Nagy tömeg a buszban, bél- bántalmak, közepes hang­erősségű hang: A-á-álljon meg; a busz megy tovább, közepes hangerősségű meg­jegyzés: már mindegy, ér­jünk haza minél előbb.Ma már a buszok, ha kell megállnak.— Társadalmi munkát szerveztünk az MX rakéták elleni ballisztikus rakéta­siklók kiásására.
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4 A III. sz. bányaüzem jelzi, 
* * hogy a mohácsi vízitelepen 
az egyik faházban csak lapos-, 
a másikban csak mélytányér 
volt található.A kérdésre Tacskó Lackó, a Központ száguldó ügyin­tézője, mindenese, idegen- vezetője válaszolt:— Nem értem pontosan a felvetés lényegét. Tán nem tudtak enni? A bableves ki­folyt a lapostányérból, s a mákosnudli meg kimászott a mélyből? Különben is, honnan tudják az egyik ház vendégei — mondjuk akik­nek csak lapostányér jutott —, hogy a másikban csupán mély volt? Csal* nem törtek be a házba? Nem, tehát an­nak lakói mondták. Érthe­tetlen, szóse róla nagy disz-nóság, hogy erre a szívet is elszomorító malőrre sor ke­rült. Még csak azt tessék el­árulni, arra egyikük sem gondolt, hogy megfelezzék a tányérokat? Na, erre fe­leljenek! He?
2 A Kísérleti kutatási és au-

* tomatizálási üzem dolgozói 
panaszolják, hogy a kiflik és 
zsemlék egyre kisebbek. A 
zsemle fél nap után úgy össze­
fonnyad, hogy rágógumiként le­
het használni.A kérdésre Paprikás Gyu­
la, a Sütött Termékeket Kurtító Vállalat operátora válaszolt:— Kijelentem, hogy a mi zsemlénk nagyobb, mint amit a szabvány előír. Igaz előfordul, hogy néha a ka­pitalizmus begyűrűzted hoz­zánk az — amúgy kemény valutáért vásárolt — ada­lékanyag-hiányt. Az adalék­anyag feladata lenne ugyan­is a zsemle térfogatának növelése. A kifli valóban ki­sebb, de csak azért, mert az adalékanyag a kifli ívét nö­veli meg, a csücskökét nem. Ez viszont esztétikusnak nem mondható, olyan mint egy hólyag. Az más kérdés, mi darabra termelünk, nem pedig súlyra, s különben sincs elég tepsink. Apropó, ha tudnak eladót, írjanak. A rágógumi hasonlatra meg csak azt mondhatom, hogy az most úgy is hiánycikk, örüljenek tehát, hogy ezért az árért két terméket kap­nak.
3 Az Uránvárosban lakók pa-

» nasza, hogy amikor érték, 
vagy ajánlott küldemények ér­
keznek és nem találja a postás 
a címzettet odahaza, egy érte­
sítést dob be. Amely arról szól, 
hogy ilyen és ilyen küldemé­
nye érkezett, átveheti a nagy­
postán, Jókai u. 10. sz. alatt. 
Miért nem lehet az ilyen kül­
deményeket a 14. sz. uránváro­
si postahivatalba leadni? Ez a 
címzett részére nagy könnyebb­
séget jelentene — jelzik észre­
vételüket a II. sz. bányaüzemi­
ek.A felvetett gondra Szput- 
nyik Apolló, a távközlési műhold főosztályvezetője válaszolt:— A felvetés sokkal ösz- szetettebb, mint gondolnák. Először: milyen alapon vár­ják t a lakók, hogy a pos­tás mindig akkor menjen hozzájuk, amikor ők otthon vannak. Mi sem ragaszko­dunk ahhoz, hogy otthon le­gyenek. Másodszor: az urán­városi posta „csak” hivatal, még akkor is, ha Közép- Európa legnagyobb ilyen jellegű helyisége, a maga közel tíz üvegkalitkájával, mely az ügyfélforgalom le­bonyolítására szolgál. Na, ha

annak idején a tervező nem ragaszkodott volna e lovar­da mérethez. Nekünk egy­szerűen nincs kit az üveg mögé ültetnünk. Gondol­tunk ugyan arra, hogy töb­bet átalakítunk akvárium­má, de száguldó világunk­ban tetszenek tudni, milyen rohamosan emelkednek a benzinárak. Harmadszor: a nagyposta az nagyposta, s így ott foglalkozhatnak az ilyen nagy ügyekkel. Tudja, hogy van ez, maguknál is biztosan más-más szerke­zetbe intézik el a kis, illetve nagy dolgot. Vagy nem?
4 Többen dicsérik az Olimpia

* étteremben tapasztalható ja­
vulást, de kifogásolják azt a 
gyakorlatot, hogy sorokat ki­
zárnak, tehát állva kell várni 
— jelzik a központból.A kérdésre Zóna Pikkoló áruforgalmi előadó vála­szolt:— Mi nem folytatunk semmiféle kizárásos gyakor­latot, csupán arról van szó, hogy akik már asztalhoz ke­rülnek, lassan esznek. Erről nem mi tehetünk. Külön­ben is, amíg az önkiszolgá­ló részlegünkben papiztak, mindannyian állva vártak sorukra, s azért morogtak. Most viszont kiszolgálásban részesülnek, de azt ugye mégsem kívánják tőlünk, hogy amíg társaik komóto­san esznek, az előtérben a várakozók feneke alá szé­ket is tegyünk. Meghát áll­va kell várni a buszmegál­lóban, a Közértben, a kü­lönböző pénztárak és hiva­talok előtt is. De hát én is­merem magukat. Ha mostszéket adnánk mindenki sejhaja alá, jövőre már he- verőt kérnének. Vagy nincs igazam?
5A Kísérleti kutatási és au-

« tomatizálási üzemben felve­
tett kérdésre Fogjanak Le-ó 
osztályvezető válaszolt. A kér­
dés a következő: Fel kellene 
mérni az egyébként naponta 
19,00 óráig nyitvatartó áruházak 
csütörtöki hosszabbított nyitva- 
tartásának indokoltságát. Álta­
lában este 19,00 és 20,00 óra kö­
zött alig van vevő. Helyesebb 
lenne, ha az egyébként korán 
15,30—16,00 órakor bezáró üzle­
tek körében kitalálni a bevá­
sárló csütörtököt.Válasz: — Hogy az a jó ... na szóval, maguk éve­ken keresztül azért balhéz­tak, hogy az addig normá­lis időpontban bezáró áru­házak a csillagos égbolt alatt is nyitva tartsanak. Elérték, megtörtént. Most viszont ránk akarják ken­ni a..., de ezt kikérjük ma­gunknak. Különben mi is jeleztük illetékes helyekre, hogy Önök kezdjenek in­kább előbb dolgozni és ak­kor kényelmesen minden üzletet nyitva találnak majd. De tényleg, mi jó maguk­nak? A csütörtök, az este nyolc óra, a délutáni négy óra mind-mind rossz. Nem is beszélve a szombati na­pokról, amiért szintén bal­hézni szoktak. Egyáltalán nem indokolt, hogy mindig panaszkodnak, futnak fű- höz-fához. Szeretnék már egyszer arról is hallani, hogy mondjuk szombaton üzemeikben hosszabított — este nyolcig — munkában- tartás van. Na, jó szeren­csét!

04-05-07
FRONTÁLISÁN ÜTKÖZÖTT. 

December 31-én Szabó 113 Géza 
vájár pécsi lakos a 218. sz. 
ABC áruházban figyelmetlenül 
rakta tele bevásárlókocsiját és 
a pénztárnál frontálisan össze­
ütközött a vele szemben szabá­
lyosan haladó 1983. évi árszín­
vonallal. Az anyagi kár jelen­
tős.

A
TÜZIIALÁL. Ismét tragédiá­

hoz vezetett az elektromos ház­
tartási berendezések nem elő­
írásszerű használata. December 
23-án Döbröközi Ödönné pécsi 
lakos vacsorakészítés közben 
nyitva felejtette az automata 
grillsütő ajtaját. A lakásban 
felügyelet nélkül tartózkodó 
Döbröközi Mirza 3 és fél éves 
kandúr a grillsütőbe mászott és 
olyan súlyos égési sérüléseket 
szenvedett, hogy a gyors állat­
orvosi beavatkozás ellenére ro­
pogósra sült.

A
ITTAS VEZETÉS. Szerencsés 

kimenetelű baleset történt de­
cember 29-én Üjmecsekalján. 
Ernőházi Ernő a késő esti órák­
ban ittasan vezette le indulata­
it és belerúgott az előtte sza­
bályosan álló szemétgyűjtő kon­
ténerbe. Ernőházi Ernőt a men­
tők könnyű lábsérüléssel szál­
lították a detoxikálóba.

KERÉKPÁR A KÖZPONTNAK: Régi gondot old meg a vállalat, amikor most januártól felszámolja a min­dig vitára okot adó postajáratot. Ezentúl kerékpárokat biztosít a Központ dolgozói részére, mellyel az üzemek­be karikázhatnak, majd onnan vissza. Minden osztály egyet, minden főosztály kettőt kap a kétkcreküekből. Ezentúl tehát az üzemek későnkelői kizárólag csakis saját bringájukkal tekerhetnek ki üzemükbe. Még any- nyit, hogy igazgatói utasítás előírja azt, miszerint üzemi dolgozó az osztályok, illetve főosztályok kerékpárjára sem állóhelyzetben, sem pedig menet közben nem ké- retkezhet fel. Azaz tilos a vázra, a kormányra, a hát­só sárhányóra pótutasként felülni.

A Ságvári Endre
Művelődési Ház
januári programjából

2- án 23,00 órakor: Hogyan 
építsünk úszómedencét a pad­
lástérben? — Dr. önerő Ernő, 
a Magánerős Építkezőknek 
Okos Tanácsokat Adó Koordi­
nációs Központ közművesítő al­
osztálya főinstruktorának elő­
adása.

3- án 15,00 és 19,00 órakor: 
Mozi — Az aranysarkantyúpen- 
getők lázadása (magyar—gua- 
temalal történelmi kalandfilm).

5- én 23,00 órakor: Melyiket a 
rengetegből? — Pályaválasztási 
tanácsadó óvodásoknak.

6- án 17,00 órakor: Munkás- 
akadémia — A ló is ember, ha 
néha meg is botlik. Eberessy- 
né dr. Gazella Gizella szexuái- 
szociál-pszichozoológus előadá­
sa. (A várhatóan nagy érdek­
lődés miatt — jó idő esetén — 
a PMSC újmecsekaljai sport­
telepén.)

8-án 16.00 órakor: Apók rán­
ca — kozmetikai tanácsadás 
nyugdíjasoknak.

10- én 20,00 órakor: Színház — 
Ökörengesztelő — kamaraba­
lett.

11- én 21,30 órakor: A leges­
legújabb magyar filmek klub­
ja. — Vita. Ifj. Üjfalusi Olivér- 
ke: Reqviem egy lendkerekes 
autóért című előkészületben le­
vő filmjéről.

12- én 20,00 órakor: Rock-kon­
cert. — A Metamorf Csőlakók 
együttes hangversenye. Az új­
hullám kiváló reprezentánsai

Lapunk előállítási költségein úgy igyekszünk csökkenteni — e számunk úgyis igen sokba került —, hogy terjesztését a drága benzinüzemű gépkocsi helyett az ingye­nes szellők szárnyán oldjuk meg. Balázs István gépkocsivezető átképezve magát vi­torlázó repülővé, vállalta, hogy üzemeinkbe ily módon szállítja ki a lapokat. Fő­pilótánk tehát minden fizetésnapon a magasba repül, s az üzemek fölé érve lé­gibemutatót tart, majd hetykén hajítja le az Ércbányász újságkötegeket. A né- zelődők azért majd vigyázzanak, mert főpilóta ide, vitorlázó oda, azért még kez­dő az égilovas és elképzelhető, hogy egyszer a bemutatón a dugóhúzóval együtt lezuhan.
Nyelvi játékok

először játsszák koncerten a 
közelmúltban majdnem megje­
lent: „A társadalom szorítá­
sában” című dupla albumuk 
sikerszámait.

13- án 16,00 és 20,00 órakor: 
Mozi — a démoni marhaszegy 
(albán—nepáli tudományos fan­
tasztikus film).

14- től: Stúdiógaléria — Eszté­
tika és tűzvédelem. A gáz-, hab- 
és poroltó Készülék Gyár, va­
lamint az Országos Forma- és 
Idomtervező Intézet vándorki­
állítása.

KIBONTAKOZÓ SPORT- MOZGALOM: A vállalati tömegsportbizottság a sike­resnek egyáltalán nem mondható úszótanfolyam beindítása után most sze­rencsésebbnek látszó tanfo­lyamot indít. Az eddigi ki­használatlan meddőhányók tetejét most napozóvá ala­kítják át, hogy dolgozóink legalább napfürdőt vegye­nek. Az ingyenes „Napot fel, tartót le” mozgalomnak máris nagy a népszerűsége. Ez különösen abban mérhe­tő le, hogy majd minden rehabilitált dolgozónk, a per- koláción kíván elhelyezked­ni. A szép hölgyek megjele­nése mellett — melyet fel­vételünk is igazol — az is örvendetes, hogy megnöve­kedett a kinyert fémkilo- gramm súlya. Igaz, a rossz- májúak szerint hazaigyekvo

A legutóbbi forduló megfej­
tései: 1. körjárat, 2. őrjárat, 3. 
hadjárat, 4. kijárat, 5. bejárat, 
3. feljárat, 7. lejárat, 8. leéget, 
1. feléget, 10. átéget, 11. kiéget, 
12. megéget, 13. eléget, 14. fran­
ciakulcs, 15. orosz hússaláta, 
16. Magyar-vándor, 17. belga 
lestatktika, 18. honkongi kvarc­
óra, 19. fonyódi víz, 20. Egri 
leányka, 21. Gyulai kolbász, 22. 
halasi csipke, 23. mohácsi vész, 
24. Balatoni Intéző Bizottság.

A maximális 93 865 pontot 
18 brigád, 3 páros, 1 egyéni 
megfejtő és 3 fúvószenekar ér­
te el.

Volt néhány érdekes, ám a 
Magyar Értelmező Kéziszótár 
617 kötetének egyikében sem 
szereplő, vagy a definíciókat

A lakosság szolgálatábanÁprilis elsejétől az újme­csekaljai bérházakban csak minden páratlan emeleten világítanak majd a lépcső­házi lámpák.Az intézkedést a Fényin­ger kezelő Vállalat hozta ta­karékossági megfontolásból. Ugyanakkor illetékesek kö­zölték, hogy a fényingerke- zelő szakemberei önálló gaz­dasági munkaközösséget
r
Iró-olvasó
találkozókNovember eleje óta 9147 író—olvasó találkozót ren­deztek Újmecsekalján. A pécsi Ingatlankezelő Válla­

bányászaink a látnivaló kca- mindig idehoznak a vájvég- veert egy-cgy stanecli ércet rol.

nem elég pontosan fedő kife­
jezés, például: Eötvös-ingajá- 
rat, odakozmál, Benini-kinin, 
Vajdahunyadi János keserűvíz, 
pécsi közvilágítás.

A 314. fordulóban egy min­
den eddiginél nehezebb feladat 
vár az olvasókra. Bizonyára va­
lamennyien ismerik a kakukk­
tojás játékot, tehát a nyolc ki­
fejezés közül kell kiválasztani 
a kakukktojást.

1. életszínvonal, 2. kábeltele­
vízió, 3. Skála ajándékgála-bá- 
la, 4. benzinár-emelés, 5. ka­
kukktojás, 6. öngóllövő-lista, 7. 
Centrum hétfő, 8. Szalon sör 
hiány.

A megfejtéseket 1932. decem­
ber 18-ig kell beküldeni.

alakítottak. Kisvállalkozás­ban fognak foszforeszkáló lábtörlőket és világító kulcs­karikákat gyártani.A világító kulcskarikákat és a foszforeszkáló lábtör­lőket előreláthatólag 1983. december végén hozzák for­galomba. Az előbbi 843, az utóbbi — a drága import alapanyag miatt — 2386 fo­rintba kerül majd.
lat szakemberei ennyi csa­ládot kerestek fel lakásfel­mérés céljából, összeírtak mindent, a nyílászáróktól a kanárimadarak szociális kö­rülményéig, a lakók pedig elolvasták, majd dedikálták a mai magyar irodalom eme legfrissebb remekeit.
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Boldog új évet kíván
az Ércbányász szerkesztősége

1983
Január
Hétfő 3 10 17 24 31

Kedd 4 11 18 25

Szerda 5 12 19 26

Csütörtök 6 13 20 27

Péntek 7 14 21 28

Szombat 1 8 15 22 29

Vasárnap 2 9 16 23 30

Február
Hétfő 7 14 21 28

Kedd 1 8 15 22

Szerda 2 9 16 23

Csütörtök 3 10 17 24

Péntek 4 11 18 25

Szombat 5 12 19 26

Vasárnap 6 13 20 27

Március
Hétfő 7 14 21 28

Kedd 1 8 15 22 29

Szerda -2 9 16 23 30

Csütörtök 3 10 17 24 31

Péntek 4 11 18 25

Szombat 5 12 19 26

Vasárnap 6 13 20 27

Április
Hétfő 4 11 18 25

Kedd 5 12 19 26

Szerda 6 13 20 27
Csütörtök 7 14 21 28
Péntek 1 8 15 22 29

Szombat 2 9 16 23 30

Vasárnap 3 10 17 24

Május
Hétfő 2 9 16 23 30

Kedd 3 10 17 24 31

Szerda 4 11 18 25

Csütörtök 5 12 19 26
Péntek 6 13 20 27
Szombat 7 14 21 28
Vasárnap 1 8 15 22 29

Június
Hétfő 6 13 20 27

Kedd 7 14 21 28

Szerda 1 8 15 22 29

Csütörtök 2 9 16 23 30

Péntek 3 10 17 24

Szombat 4 11 18 25

Vasárnap 5 12 19 26

Aki a virágot szereti

Július
Hétfő 4 11 18 25

Kedd 5 12 19 26

Szerda 6 13 20 27

Csütörtök 7 14 21 28

Péntek 1 8 15 22 29

Szombat 2 9 16 23 30

Vasárnap 3 10 17 24 31

Augusztus
Hétfő 1 8 15 22 29

Kedd 2 9 16 23 30

Szerda 3 10 17 24 31

Csütörtök 4 11 18 25

Péntek 5 12 19 26

Szombat 6 13 20 27

Vasárnap 7 14 21 28

Szeptember
Hétfő 5 12 19 26

Kedd 6 13 20 27

Szerda 7 14 21 28

Csütörtök 1 8 15 22 29

Péntek 2 9 16 23 30

Szombat 3 10 17 24

Vasárnap 4 11 18 25

Október
Hétfő 3 10 17 24 31

Kedd 4 11 18 25

Szerda 5 12 19 26

Csütörtök 6 13 20 27
Péntek 7 14 21 28

Szombat 1 8 15 22 29

Vasárnap 2 9 16 23 30

November
Hétfő 7 14 21 28

Kedd 1 8 15 22 29

Szerda 2 9 16 23 30

Csütörtök 3 10 17 24

Péntek 4 11 18 25

Szombat 5 12 19 26

Vasárnap 6 13 20 27

December
Hétfő 5 12 19 26

Kedd 6 13 20*‘ 27

Szerda 7 14 21 28

Csütörtök 1 8 15 22 29

Péntek 2 9 16 23 30

Szombat 3 10 17 24 31

Vasárnap 4 11 18 25
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Ezt írtuk mi, azaz ezt is 
mi írtuk 1982-benalán még emlékszik a Kedves Olvasó az elmúlt vízhez kényszerítjük.” Ink- két év szilveszteri számában megjelent Önkri- vizíciós módszer, tika című írásokra, melyekben az év során Megtudjuk, hogy a baj­előfordult sajtóhibákat kötöttük egy csokorba, s nyúj- nokcsapat: ......... újabb si-tottuk át a pezsgőspohár mellé. Idén is volt sok mosoly- kerének nemcsak a szurko- ra ingerlő furcsaság lapunknkban, melyekkel azonban lók, hanem az üzem púit-, nemcsak derék nyomdászaink, sokkal inkább aranyos gazdasági és társadalmi ve- tollú munkatársaink örvendeztettek meg bennünket, zetése is örült.” Ezután ta- jmci jékozódhattunk arról, hogy:„ünnepi vacsorán vettekOlvassuk az egyik lapban Klasszikus sajtóhiba a részt, ahová még a játéko- valamelyik üzemünk labda- hosszú magánhangzók rövi- sok feleségeit is meghív- rúgó együtteséről, hogy ró- den írása, s ebből vidám fák.” Nem tudom megfi- luk „már nehéz jót is, rósz- dolgok születnek, például: gyelték-e, hogy a játékosok - szat is egyaránt írni. A ki- „A család bányához való ról sehol nem történt emlí- ábrándító szereplésükön túl- kötődése.” Ki lett kötődés, fés.menően sportszerűtlenek.” mi köze a bányához? Novemberben volt zene-Azért úgy látszik rosszat Idén is olvashattunk el- karunk 25 éves, mivel: „hi- csak sikerült valahogy! kerülhető balesetekről. Eb- vatalosan 1957. bányásznap-Ugyanebben a számban bői idézek egy mondatot: „A jától dotáljuk zenekarunk tűnt fel a következő: „A munkatárs egyensúlyát ve- létét.” Most eltekintünk a verseny értékelése negyed- szítette és a teljes súlyával néhány hónapos tévedéstől, évenként történik...” majd (100 kilogramm) K. L.-re nézzük inkább ezt a fránya 30 sorral lejjebb „ ... tel- nehezedő surrantólemez fe- „dotáljuk” szót. Dotálni any- jesen újként jelentkezik a jét és lapockáját megnyom- nyft jelent, mint díjazni, fi- félévenként értékelt üzem- ta.” Csak figyelni kell és az zetni, bár igaz, hogy 25 éve egységek, részlegek közötti ember könnyen rájön, hogy díjazzuk a zenekart szép já- ... verseny.” Na, most fél, nem a surrantólemez fejé- fékükért. Mégis helyesebb vagy negyedévenként? ről és lapockájáról van itt lett volna a datáljuk, vagy-Ez a számunk tartogatott szó. is keltezzük szót használ-még valamit: ........ megte- A nyomda ördöge csodá- nj.kintettek egy gázkitörés utá- latossá alakította az alábbi Az jgazdn szdp mondatok ni munkahelyet, megismer- mondatot is. ,,... az emlí- között a pálmát ez vitte el: kedtek az ottani mozgalmi tett országokban ez közér- Annyira azért nem hogy munka gondjaival, eredme— dek es a közérdekben fel sikercsökkenéssel járna az nyeivel”. Anélkül, hogy le- tűnő módon viselkedő gép- idei bajnokság résztvevői­becsülnénk a mozgalmi járművezetők hibainak ja- eredményessége.” Hamunkát, úgy gondolom, a vitásán sok száz oktató és értem, akkor nem csök- gázkitörés után a munkahe- közlekedési pszichológus fá- kgnt a bajnokság színvona­lyen mégsem ez az elsődle- radozik.” Ha nem fáradoz- la De ki tudja bogy jólér- ges. nánk, ezek a gépjárműve- tem_e?Egy másik lapunkból azt zetők szügyig gázolnának a Már decemberben járunk, tudjuk meg, hogy: „... az közérdekben. ilyenkor értékeljük az évitaloknál komoly mértékű a Az őszi sportrovatban ol- lóversenyeit. Ebből a követ- súlycsonkítás ...” Tudjuk, vastuk ezt a mondatot: „Az kezők ragadtak meg. „THV, hogy vannak országok, ahol összjátékuknak nem volt fa- OHV versenyek”, HKL lő- grammra mérik a vodkát, Zonja.” Viszont ennek a verseny, ahol is a „V” már de nálunk köznyelvben ez mondatnak volt. Sajátos. önmagában is versenyt, az „komolytalan mértékű”. Ugyanebben a számban „L” pedig lóversenyt jelent.Aztán a következő olda- olvashattuk (október 15.), Javaslom az MHSZ szo­lon — sport spartakiád — hogy ki nyerte a FIN (For- vétség, TIT társulat és a olvashatjuk, mely amellett, radalmi ifjúsági napok) ke- MÉV vállalat használatá- hogy nyelvtörő, még érthe- rétében rendezett lövész- nak bevezetését, tetlen is, mert a spartaki- versenyt. Mivel a FIN már- Végül már csak egy szót, ád nagyszabású sportren- cius 15.—március 21. és áp- igaz — összeszámoltam — dezvényt jelent. rilis 4 dátumokhoz kötődik, ez az egy szó az utóbbi ötMég mindig ebben a szám- jó] elhúzódott ez a verseny. Ércbányászban 16 alkalom­ban találtuk a következőt: Veszem a fáradtságot és mai szerepel, ez pedig a.. megtépázták a hazaiak idézem a következőt: „ve- „legdöntőbb”. Ezúton köz­korábbi, években , szerzett gyük a fáradtságot...” Ezen- löm, hogy amint a minimá- sikerét.” Olyat már olvas- nel kijelentem, hogy a fá- lisnál nincs minimálisabb, tam, hogy a babér megté- radtságot nem lehet venni, úgy ha egyszer valamit el- pázhato, de a siker...? az vagy van, vagy nincs. döntöttek, azt nem lehetEs most jón a csúcs, ne- Nem ferdehajlamúak to- mégjobban eldönteni vagy- kem legalább is ez tetszett vábbképzéséről van szó az is a „döntő” szavaknak a legjobban: „sok a zöld te- alábbi mondatban: „Már nincs fokozása.lulet és a szobor”. Milyen egész kicsi gyerekkel elkezd- Ennyit ezévi furcsasága- szepek lehetnek. Sok-sok te- hetjük célirányosan játsza- inkról. Érdeklődéssel várjuk yöin u sok-sok. beleillo ni a fürdőkádban...” To- az 1983. év új 23 Ércbá- ov/.nvör?- °r‘ ElkéPzelni 1S vábbá teljesen egyetértünk nyász újságját, benne az új á/onyoru azzal, hogy: „Nagyon hely te- mazsolákkal.Aztán olyan brigádról ol- len, ha a gyerek arcát a Ka-jánvashattunk, mely: „már a megalakulása évében bronz brigádérmet” szerzett. Tá­lán bementek a versenyfe- lelos irodájába, mikor az éppen házon kívül volt, s ott szerezték, ugyanis a ver­senyszabályzat szerint ér­met csak a harmadik év­ben kaphattak volna.A nyár is hozott újdonsá­got. Augusztusban arról ol­vashattunk, hogy: ....... afordított napon (a Neptun istene az ördög kíséretében megfürdették a táborveze­tőséget)”. Hót először is a Neptunnak nincs istene, ami még hagyján, de az írás szerint a nem fordított na­pon feltehetően a táborve­zetőség fürdette meg Nep­tun istent az ördög kísére­tében.Ugyanebben a számunk­ban olvashattuk: „a kétna­pos sebességi autómodellek XXXI. Európa-bajnokságá- ról”. Máig is vitatom, hogy az autómodellek voltak-e kétnaposak, vagy a sebes­ség. Egyesek szerint az Eu- rópa-bajnokság.

Az, elmúlt években igen sok kifogás érte a munkásszállítást. Ezen segít, s egyben a természetbarátok jogos igényét elégíti ki az, hogy a buszügyre pontot tett a vál­lalat. Ezentúl kétlovas kocsi szállítja az üzemekbe a dolgozókat, s ennek az is elő­nye, hogy nincsenek megállók és amíg a platón van hely ki-ki felmászhat. Igaz vi­szont, hogy az ultipartikra — a zsúfoltság miatt — nincs mód. Bár ki tudja, mi mindenre képesek vagyunk.

Kommunikálunk
Amikor Kern András elő­adta a „Halló itt Belváros” című paródiáját a telefon­központról, mindjárt tudtam, hogy járt a vállaltunknál az Andris, az élményt itt gyűjtötte, de átplántálta fő­városi környezetbe. Mert csak vegyük egy akármi­lyen napot. Például a szer­dát.Rémült tekintetű ember ül előreesett vállal, lelógó kezében a telefonkagyló, eb­ből már erős berregés árad, erre a legyek mind nekire­pülnek az ablaknak és be- ledöglenek. Mi van? Én csak egy ötös vonalat akartam kapni, de fél órája semmiés akkor belereccsent vala- majd elküldik oda, ahova ki a telefonba, hogy mehet küldeni akarom. Nincs ná- a mész? Mit mondhattam lad egy tabletta? Mi ellen? volna erre, mehet hát! Jól Mindegy. Add ide a kagy- van, de most nem tudom lót, majd én hívom azt a hova és milyen mész mehet, számot. Hálló, hogy micso- mit tettem uram isten! És da, nem én nem városi vo- már rég beszélnem kellett nalra várok, kérem ez házi volna a műhellyel, de nincs telefon, itt nem lesz városi ötös vonal, valószínű min- vonal, mi, hogy mindegy, denki hazament már azóta, mert a városi telefonon sem mert nem kaptak telefonon lesz, jó hát akkor csak vár­más utasítást tőlem. jón. Latod, látod nem vagyKínomban ugyan már ír- te sem szerencsésebb. De a tam egy levelet, dehát az telex az igazi csoda. Ma két hét mire odaérne. Hogy kaptam egy telexet, amit a miért? Mert céges papíron múlt hét közepén adtak fel. nem írhatok. Feljegyzést ír- Ja, hát mert tudod biztosan hatok annak, aki írhat, hogy tarisznyában hozták, csak mit kellene írni. Ezt após- eltévedt.tabusz majd elviszi valami- Persze különben jól va- kor oda, ahonnan neki majd gyök. Nem, az orvost nem visszaküldik, hogy valóban hívom fel. A múltkor ezzel azt higgye postán kapta, kezeltek, mert fel akartam Akkor ő megírja, visszakül- hívni az orvost. Nem az or- di oda, ahonnan nekem vos, nem egy madam, hogy visszaküldik és az iktatás az ember csak úgy ukk- után megkapom, hogy újra mukk-fukk rá telefonál jón. elküldhessem oda, ahonnan Sok-sok próbát kell kiállni,

Amikor az ártány bebúgott
Kálmán az én gyermek- hogy már hajt a kanász. Így 

koromban alig múlt aztán némelyik disznó be- 
10 éves, amikor ki- ment más udvarára, onnan 

maradt az iskolából. Jött a kertekbe, melyeket alapo- 
volna ő szívesen, csakhogy san összeturkáltak, 
„könyeret” kellett keresni. jói durrogtatott Kálmán, 
így aztán elszegődött ka- így aztán véglegesítették is 
naszbojtárnak. Hogy jó lesz- bojtári állásában, 
e bojtárnak, próbát kellett m
tenni. A próba az volt, hogy azt.mon^ta a^z'
durrantani kellett a hosszú 1 % ”2koTa”ett
kanászostorral, melynek Sr^' klha>totta a dur' 
kenderből volt a sudara. ^atasra.
Csakhogy majdnem baj lett 1'e gyerek! Most vet-
már a próba idején, mert tem a szigeti piacon ezt a

az utca végén a durrogta- bebúg, kapsz valamit! 
tást, mire sokan kiengedték Néhány nap múlva Kál- 
a disznókat azt gondolva, mán hazaeresztéskor szólt 

___ is a gazdának, aki a kisaj­
tó mellett várta a hazafutó

hogy megkaphassa az em­ber a rendelő titkos száma­it. Majd a mosolygós tévés Gyuri is kérdi a Kapcsol­tamban. De én nem telefo­nálok. Nem! Majd elmegyek gyalog ahhoz, akivel beszél­ni akarok. Nincsenek a mi vállalatunknál nagy távol­ságok, jó ha egynapi járó­föld az egész. Még egészsé­ges is így, és közben dol­gozni sem kell. Igaz, most meg nem lehet, de most ideges az ember. Káros, na káros! Szevasz, megyek és még el akarják hitetni ve­lem, hogy ember járt a Hol­don szevasz, hiszi a piszi. Én ezt a papírt meg most rászegelem egy fára az út mellett, aki akarja elolvas­sa, telefonon a saját érde­kükben ne keressenek, a le­velük meg mire ideér én már nyugdíjba vagyok. Hal­ló, belváros!
Lévai József

südü be van gyelőve, az má­
ma bebúgott.

Erre a gazda azt mondta:
— Jól van gyerek! Menj 

be a kertbe és szedhetsz egy 
sapka potyogás párizs al­
mát.

Másnap a kihajtáskor a 
gazda megint várta Kál­
mánt, s azt mondta neki:

— Te gyerek! Ha a másik 
süldő is bebúg, mindjárt 
szólj! Megint kapsz valamit, 
de most nem párizs almát.

Kálmán nagyon várta az 
ajándékot, aztán vagy há­
rom nap múlva már jelen­
tette is:

— Gazduram! Mind a két 
südüt begyelűtem, mer be­
búgtak.

Erre a gazda:
— Jól van gyerek, most 

szedhetsz ringlót is. ügyes 
gyerek vagy, ha már a har­
madikat is bebúgattad, mi­
velhogy az nem göbe, ha-

Amelyik nem ártány! Kiss József
süldőket.

— Gazduram!

Jön a vájvég-végtelenítő
November óta nyugati Iiccnsz 

alapján vájvég-végtelenítőket is 
készítenek a Szabadidős öröm- 
tárgyakat Gyártó Ipari Szövet­
kezet örömgarmadai üzemegy­
ségében. A szövetkezet az év 
elején kötött szerződést a Free- 
time’ s Joys Campany-val. A 
multinacionális vállalat, mely a 
világ 113 országában értékesíti 
vájvég-végtelenítőit, októberre 
leszállította a gyártó gépsort. Az 
örümgarmadaiak munkáját di­
cséri, hogy igen rövid idő alatt 
fel tudtak készülni a termék- 
szerkezet váltásra, s az év vé­
géig 30 ezer hazai alapanyagból 
készült vájvég-végtelenitőt ex­

portáltak. Alvégi Aurél, a Free- 
time’ s Joys Company magyar 
származású főrészvényese — mi­
kor a közelmúltban hazaláto­
gatott — kijelentette: az öröm­
garmadai vájvég-végtelenitők is 
legalább olyan jó minőségűek, 
mint a detroiti és ha a terme­
lést tovább tudják fokozni, ak­
kor jövőre hazánkban is piac­
ra dobják.

Ez jó hír azért is, mert szak­
embereink szerint a vájvég-vég- 
telenitő és — a vállalatnál már 
évek óta használt — elmeddőt- 
lenítők együttes alkalmazásá­
val jelentősen fokozható a vá­
gathajtó csapatok teljesítménye.

Helyreigazítás
Legutóbbi számunkban téve­

sen közöltük dr. Elme Ede VI. 
sz. bányaüzemi dolgozónk újí­
tásának tárgyát.

Eszerint nem az 1234-es ke­
resztmetszetű kúpkerekes elő- 
adagoló-rendszer BMXYZ/2009

típusú lendítőcsapszegére sze­
relhető előnyomás szabályozó 
membrán könnyebb cseréjét 
elősegítő lehúzócélszerszám fe­
lületi megmunkálásának gyor­
sabbá tételéről van szó, hanem 
a védőételek polietilénhálós pa- 
pírstaneclikbe történő csomago­
lása, előberakásos módjának 
horizontális rendszerét dolgoz­
ta ki az újító.
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HÍREK

TINTÁSSY Ambrus és Várj- 
aljai Timót — vállalatunk szak­
emberei — október 19—20. között 
háromhetes tanulmányútra Tá- 
pló-Talabéregregyre utaztak. A 
két kiváló vájár a Tápió-Ta- 
labéregregyi borospincékben 
alkalmazott korszerű fejtési 
módszerekkel, majd a fejek 
időszerű szellőztetési problé­
maival ismerkedtek.

*
A VILÁGIRODALOM remekei 

sorozatban karácsonyra adták 
ki „Bumlikirályok” címmel 
Borissza Borisz és Serfőző Ivó 
munkakönyvét. Mindkét kötet 
díszes kivitelű ,,Kilépett'’ be­
jegyzéseket tartalmaz. Az il­
lusztrációkat 169 vállalat és szö­
vetkezet munkaügyi osztályain 
készítették.

*
A NISZ MÉV Bizottsága, a 

2345. sz. Általános Iskola Kará- 
dy Katalin úttörőcsapata, a 
Magyar Nyelvművelők Halotti 
Beszéd Emlékbizottsága, a 
„Kantárszár” Maszek Konflis 
Fuvarozási Társulás, valamint 
a Bártfatekeresi Tekeresi Pi­
roska Művelődési Ház „Csak a 
szépre emlékezem” népdalköre 
február 30-án nosztalgia feszti­
vált rendez. Bővebb felvilá­
gosítást a Nosztalgiára Iszo­
nyatosan Szomjazók üzemi bi­
zottságain kaphatnak az ér­
deklődők.

*
AZ ORSZÁGOS Színesztétikai 

és Munkalélektani Intézet szak­
emberei önálló gazdasági mun­
kaközösséget alakítottak, ök

Komolytalanságból elég! 
Kocogi és Kacag!

— Nézd Kacagi, ki meri 
manapság azt állítani, hogy 
nálunk nincsenek hagyomá­
nyai a jutásnak. Soroljam? 
„Zalán jutása”, „Vesztett 
mérkőzés csújos jutása”.

— Elég! Ne is sorold to­
vább Kocogi, elismerem, de 
tévedsz.

— Miért?
— A különbség annyi, 

hogy a régi sok híres jutá­
sunk szégyen volt, de hasz­
nos, a mai viszont csak hasz­
nos, de nem szégyen!

— Mi az, hogy nem szé­
gyen! Ide jigyelj Kocogi, a 
minap láttam a vállalati ju­
tóbajnokságot és már mesz- 
sziről jelismertem a főnö­
kömet, s mutattam is a fe­
leségemnek, hogy Ö <az ott 
a lobogó piros nyakkendő­
jével ...

— Én is ott voltam, amit 
Te láttál az csakugyan a 
jőnököd volt, de az nem a 
piros nyakkendője volt, ha­
nem a nyelve ...

— Mondd Kocogi, van 
még ilyen hülye tapasztala­
tod?

— Van kérlek! Csodála­
tos meglepetésben volt ré­
szem és ezt a sportnak kö-
szönhetem.

— Ne haragudj, de mi­
lyen meglepetést tud ma­
napság nyújtani a sport?

— Hát idefigyelj, Te má- 
lészájú! A sport által is­
mertem meg önmagamat.

— Miért, eddig nem kö­
szöntél magadnak?

— Képzeld, amióta rend­
szeresen futok, olyan test­
részeim is fájnak, amelyek 
létezéséről azelőtt sosem 
tudtam...

— Csak jártál volna el a 
„Csendesbe”, bízisten mon­
dom, már rég nem fájna.

— Nagy az én bána­
tom Kocogi, legnagyobb 
amit a tömegsport valaha 
is szerezhetett.

— Mi történt veled drága 
jó barátom, talán benevez­
tél a vállalati futóverseny­
be?

— Én nem, a feleségem, 
mert rögeszméje, hogy fia­
talodni akar.— Ez még nem olyan baj,

tervezik majd a VIII. sz. bá­
nyaüzem főszállítóvágatainak 
színes torkrétburkolatát.

*
A TÉLI hónapokban — kor­

látozott számban — beutaló 
nélkül vehetik igénybe dolgo­
zóink a balatonmária-fürdői 
kempingünkkel szemben lévő 
jégmezőt. A parttól távolabb 
táborozok horgászengedélyüket, 
mentőmellényüket, gépkocsijuk 
forgalmi engedélyét feltétlenül 
vigyék magukkal.

*
DECEMBER eleje óta kötele­

ző Piromatic típusú tűz- és 
robbanásbiztos azbesztruhák 
használata a VII. sz. bánya­
üzem lőszerkamráiban. Az in­
tézkedést az tette szükségessé, 
hogy a statisztikai évkönyv 
adatai szerint a VII. sz. bánya­
üzem büféjében értékesítik a 
legtöbb gyufát és cigarettát.

Személyi
hírek

Vízvári Károly VII. sz. bá­
nyaüzemi csillés december 30- 
án megkezdte éves szabadsá­
gának letöltését.

*
A vállalati névadó bizottság 

december közepén kilenc ifjú 
honpolgárt szabadított meg a 
szürke utónévtelenségtől.

emiatt sose bánkódj. És az 
eredmény? Az eredmény 
óriási. Képzeld, mióta rend­
szeresen jut...

— Mondd már mi történt 
vele?

— Addig olyan volt, mint 
egy negyvenéves nő, most 
meg olyan, mint egy har­
minckilenc éves férfi...

— Osztozom a gyenge 
erőnléti állapotodban, Ko­
cogi.

— Mondd, te is le vagy 
strapáivá?

— De még mennyire, mió­
ta a jeleségem rendszeresen 
jár az asszonytornára.

— Ezt nem értem, Ö já- 
rad el, nem?

— Egy frászt öregem, egy 
frászt! Hazajön, eszik, a té­
vét kikapcsolja, odaparan­
csol az ágyba és én mint 
villámhárító antenna, leve­
zeti rajtam a kisüléseit...

— Mondd, meddig lehet 
ezt bírni?

— Heti két alkalommal, 
Kacagikám.

— Egyszer adná az isten, 
hogy az összes résztvevő ke­
resné jel a torna szervező­
jét, hogy megtudja a férjek 
balsorsát. K. M.

Az ÉDÜ zagyterén létesített víziparadicsom a nemzetközi szabványoknak is meg­felelő locsi-pocsi pályával rendelkezik. Értesüléseink szerint itt rendezik 1983-ban az ifjúsági világbajnokságot. Felvételünk egy felnőtt versenyen készült, melyet az asszonytorna résztvevői szerveztek.

A csalik szerelmese

Lapunkban rendszeresen írunk a szenvedélyekről. A bélyeggyűjtőkről, a fakírok- ról, a sakkozókról, model­lezőkről, súlyemelőkről és legutóbb az építkezőkről is hosszasan írtunk. Volt rá példa, hogy bemutattuk a hímző férfiakat, s egy év­vel ezelőtt szóltunk a fafa­ragó nőkről. Most egy bot­gyűjtő hölgyet mutatunk be olvasóinknak. Elöljáróban még annyit, hogy e gyűjte­ményt bármelyik horgász­egyesület megirigyelné. Van itt üvegből, bambuszból, fémből egyaránt bot. Van amelyiknek parafa, színes­üveg, sárga, illetve vörös­réz, sőt aranyozott a vége, a markolata.
— Hogyan kezdte el gyűj­

teni a botokat? — kérde­zem Rámenős Marcsit, a harcsák és csalik szerelme­sét.— Az úgy volt, hogy ami­kor az I. sz. bányaüzemben dolgoztam, Jóska, a híres 15-ös csapat csillése elkez­dett nekem udvarolni. Én akkor még csacska kislány voltam és azt tudtam, hogy jó fej, s híres csapat tagja. Azt nem, hogy még híre­sebb szoknyavadász. Nos, hamar levett a lábamról az albérletében. Én őt szeret­tem, ő még jobban szeret­

te. Aztán egyszeresük meg- únt, elküldött.— Bánatomban sokat sé­táltam, kirándultam. Min­dig csak őt kerestem— közben ugyanis le­számolt az üzemtől —, de nem találtam meg. A ter­mészet, a csend, mely az al­bérletére emlékeztetett, ma­gával hozta, hogy a horgá­szásba meneküljek, így ta­láljak megnyugvást. Ahogy a csalimat mindig lógatom, s szorítom a bot végét, a Jóskára gondolok. Milyen jó is lenne, ha együtt ló­gathatnánk. De az álom. Hát ■ így kezdődött a horgászbot gyűjtésem.
— Van kedvenc botja, s 

ka igen, miért?— Természetesen. Nézze— vesz a kezébe egy hajlé­kony horgászbotot — ez ki­köpött Jóska. Ez az acél­bot fekete, hajlékony és erős, olyan mint ő.
— Voltak már jó fogásai?— Nem panaszkodom, a nagy halak különösen ha­rapnak a csalimra. Villan- tózni nagyon szeretek, s a bevágás után már nincsen menekvés. A hal az enyém. Hamar fárasztok, és ismét akasztok. Tudja, hogy van ez — néz rám bűvölőn a kalapja alól —, hol bent lóg a csali, hol meg kint.

V. T.

Rejtvényünk vízsz. 1., folytatva függ. 14., vízsz. 41. és 58. 
sorában, Csoóri Sándor: Valami elkezdődött című verséből idé­
zünk. Megfejtésül az idézetet kérjük beküldeni a szerkesztő­
ség címére 1983. január 10-ig. A helyes megfejtők között 
könyveket sorsolunk ki.

Vízszintes: 14. Erkölcstan. 15. 
Napon szárító. 16. Taszít. 17. 
Utolsó betűjét kettőzve, ame­
rikai űrhajós. 19. Azonos más­
salhangzó. 21. R.F. 22. Igen — 
angolul. 23. Vaspálya. 25. Ha­
mis. 27. Szavakhoz járul. 28. 
Kiejtett mássalhangzó. 29. Ered­
mény. 31. Afrikai nép. 33. In­
dulatszó. 34. Ollós állat. 35. 
Súlyt állapít meg. 37. A.N. 38. 
Előtti helyre. 39. Feltéve. 44. 
Kripton. 45. Nem fölé. 47. Szám­
név. 48. Dolog egynemű betűi. 
50. Irányító száma: 6522. 52.
Ábra. 54. Szeszesital. 50. ön­
álló tanácsi község. 57. Y.P. 
02. Régi római pénz. 03. Azo­
nos magánhangzók. 04. Rangjel­
ző. 65. Szarvasfajta. 60. Fizet­
ség. 67. T.S. 60. Pusztító. 70. 
Sír. 72. Személyes névmás. 73. 
Állami bevétel. 74. Gyümölcs- 
nedv. 76. A végén zokog! 77. 
I’ásztoristen. 70. Jelenleg. Hl. 
R.K. 83. Végnélkül fogta! 04. 
Vonatkozó névmás. 80. Kapus. 
119. Mohamedán isten. 90. Köz­
ség a bicskei járásban.

Függőleges: 2. Éhesen. 3. Lesi 
betűi. 4. Vlkend páratlan be­
tűi. 5. Azonosak! o. Feltéve. 7. 
Kósza közepe. 8. Az mutató 
névmás rágós alakja. 9. Felté­
teles kötőszó. 10. Nem mozdul. 
11. Z.Ö. 12. Tova. 13. Porrá zúz. 
18. Pécsi Ingatlankezelő. 20. Fo­

Sporttudósítás felsőfokon
A napokban a kezembe ke­

rült az „Az égi harsona” éj­
szakai különkiadása, abban ol­
vastam ezt a színes riportot. 
„Tegnap reggel ünnepélyesen 
megnyitották a Névtelen utcai 
sportcsarnokot.” A Névtelen 
utca a kerület leghosszabb ut­
cája, az egyik vége Makón, a 
másik Jeruzsálemben van.

S ami a legérdekesebb, en­
nek az utcának eddig nem volt 
sportcsarnoka, ahol a dolgozók 
százezrei sportolhattak volna 
munka után. Végre a Sportfel- 
iigyelőségi vállalat teljesítette 
a lakosság kívánságát és fel­
építette Közép-Mecsek legna­
gyobb tornacsarnokát. A mére­
tek- lenyügözőek, a terem szé­
lessége 628 méter, hossza 9836 
kilométer, magassága a csilla­
gos éggel vetekszik, a takarí­
tónő 60 méter hosszú, 9 méter 
széles és a szájába 786 936 029 
fog van, a ruhájához 210 méter 
anyagot és 8 kiló gombot hasz­
náltak fel, négy gyönyörű sár­
ga szemével, két fitos orrával bi­
zonyára meg fogja igézni a 
csarnokba belépő szurkolókat. 
Dezső bácsi, a gondnok, a világ 
legöregebb embere, átlagsebes­
sége 320 km/óra. Ha szempillái­
nak szálait egyenként kitépnék 
és azt egymás után raknák, 
akkor olyan hosszú bajusz sza­
kállat kapnánk, amely kétszer 
kerülné meg a földet és a 
Széchenyi teret.

Ila egy idegen betévedne a

goly. 23. Visít. 24. Csúnya (két 
szó). 26. Lantán vegyjele. 27. 
Beosztás. 29. Keskeny csík. 30. 
Színes fém. 32. A függőleges 
27. jelzős alakja. 33. Termete. 
36. Hangtalanul rohad! 40. Min­
denre kiterjedő. 42. Éles hangot 
hallat. 43. Európai nép. 46. He­
gyes szerszám. 49. Az egyik 
nem. 51. Azonosak! 53. Apró 
piszok. 55. Gyorsan halad. 59. 
Szőlőtámaszték. 60. Kötözőszer. 
61. Újra. 68. Női név. 69. Mel­
léképület. 71. Időszak. 72. Szé­
les, bő. 75. Középen kérték! 77. 
Falibútor. 79. Régi ürmérték. 
30. Fonalat készít. 82. Varjú 
hangja. 83. Fal betűi. 85. Lám. 
<íG. Proíaktinium. 87. r.b. ««. 
S.T. 89. Arzén vegyjele.

Juhász Károly
Lapunk december l-i számá­

ban közölt keresztrejtvény he­
lyes megfejtése:

És hull a hó és gyűl és 
tömörül

és nincsen egy lábnyom 
a házunk körül, 

mely összekötné a külső
, világgal.

Könyvjutalomban részesül­
tek: Kaffai Sándor (7632 Pécs, 
Sarohin tábornok u. 62. VI. 17.), 
Tóth Györgyné (7633 Pécs, 39- 
es dandár u. 19.), Mikola Jenő 
(7940 Szentlőrinc, Pécsi út 18/b. 
I. 6.).

csarnokba 1000 féle fajta szebb­
nél szebb és finomabbnál fino­
mabb szerelésekben válogat­
hatna ...

Szóval megnyílt végre a sport- 
csarnok, teljesült a kerület la­
kóinak ősi kívánsága. Másnap 
az „Égi harsona” késő esti 
kiadásában a következő hely­
reigazítást olvastam:

„A tegnapi irományunkban, 
amely a sportcsarnok ünnepé­
lyes megnyitásáról szólt, né- 
hány tévedés csúszott be a 
szerkesztőség ajtaján. A Név­
telen utca csak 9 méter hosz- 
szú és zsákutca, a csarnok nem 
Közép-Mecsek legnagyobb 
sportcsarnoka, csak a „Névte­
len” utcáé. A terembe még 
az utca lakói sem férnének be, 
a takarítónő nem G0 méter hosz- 
s™ és 9 méter széles, hanem 
normális termetű, fogainak szá­
ma 29, egy orra és két szeme 
van.

Dezső bácsi — gondnok — 
nem a világ legöregebb embe­
re, mert csak 48 és fél éves, az 
igaz, hogy szempillája nincs, 
rte van állagos méretű baju­
sza és az átlagsebessége nor­
mális.

A sportolni vágyók nem 1000 
féle, hanem csak egyféle sze­
relésből válogathatnak.

Utóiratként: a csarnok nem 
a Névtelen utcában, hanem egy 
parkban épült fel.

Kovács Miklós
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Termelésünk talpköve!

Kollektívánk egészséges, 
önbecsülő ereje

«Etm mikor e sorok íródnak, véget ért egy gondokkal SH tarkított gazdasági év, s új feladatokkal meg- —tűzdelt esztendőt kezdtek a II. sz. bányaüzem­ben is. Az óévről, s az új esztendőről, ezek gondjairól kérdeztük a munka tükrében Bujtor Béla üzemvezetőt, Kovács Imre és Kasik György csapatvezetőket, valamint Panta Antal szakvezető vájárt.— Miként sikerült az éves 
tervet zárni, milyen megol­
datlan feladatok maradtak 
az 1983-as évre? Gondolunk 
itt az előkészítés és feltárási 
munkákra.BUJTOR BÉLA: — Any- nyira szorosak tervszáma­ink, s annyira napi problé­ma még a terv teljesítése, hogy két héttel az év vége előtt a tervünket ugyan biz­tosan teljesítjük, de a cél­feladat teljesítésére még nem lehet biztosat monda­ni. Ha csak a számokat néz­zük, nincs különösebb gon­dunk, mert mind a feltárt és az előkészített ércvagyon menyiség biztosíték az 1983. évi teljesítéshez. Ha azon­ban részeire bontjuk a jövő évi tervfeladatot, akkor már egyértelműen kitűnik, hogy van az új évre átvitt adós­ságunk.— Csak egyet említve kö­zülük, a 19. szintünk nem yárt gyorsasággal kimerült és az őt pótló 22. szint elő­készítésével nem tudtunk lé­pést tartani. Elsősorban a ki nem hajtott feltörések okoz­nak majd ezen a szinten ter­melési problémát.

— Közismert, hogy 1983- KOVACS IMRE: — Ne- ban szigorúbb gazdálkodási hunk, a 10-es csapatnak si- szabályzók lépnek hatályba. került októberben teljesíte- Milyen feladatokat ró ez az nünk az éves tervet. Sok iz- üzemre, tisztázottak-e azzadtság, nagy odafigyelés üzem feladatai?

van ebben. Két régi jó dol­gozónk egészsége miatt ki­vált a csapatból, s újakkal pótolva nehezebben küsz­ködve, de teljesítettük a Körletszinten (V. eleget tudtunkistervet, körlet)tenni a kívánalmaknak.PANTA ANTAL: — Feb­ruárig vágatot hajtottunk, majd azóta vagyunk fejtés­ben. Novemberben nekünk, a 22-es csapatnak sikerült a terve, körletszinten (III. körlet) egy kis lemaradá­sunk van. Még annyit eh­hez, hogy csapatunk janu­ártól ismét vágatot hajt.KASIK GYÖRGY: — Az év első 3 hónapjában a IV. sz. bányaüzem 6. szinti visz- szamaradt vágatát fejeztük be, onnan a 13. szintre ke­rült a csapat, az V-ös bá­nyaüzem centrális vakak­nájához. Itt bővítési mun­kákat végeztünk, nagy szel­vényben, időben és műszak­számon belül végezve el a munkát. így a 47-es csapat is teljesítette november hó­napban gazdasági mutatóit. Tudomásom szerint a körlet (IV. körlet) is felette van az éves tervteljesítésnek.

BUJTOR BÉLA: — A mai nap a kívánalom tisztázott ugyan az üzem felé, de ez nincs összhangban a lehe­tőségekkel. A szabályzók adta szigorúbb feltételek számunkra egyértelműek. Szinte minden téren az ed­diginél megfontoltabb, át­gondoltabb gazdálkodást kell folytatnunk. A sorsnak mostoha játéka velünk szemben az, hogy akkor van szükség ilyen feszített gaz­dálkodásra, amikor lehető­ségeink beszűkültek.— A termelés súlypontjá­nak a mélység felé való eltolódása, ezzel párhuza­mosan a földtani és bányá­szati viszonyok romlása igen megnehezíti feladatainkat. Az utóbbi években jellem­ző volt, hogy fokozottan romló körülmények között kellett a kitűzött feladato­kat teljesíteni. A negatív változások nem voltak olyan „látványosak” mint az 1982- es évnek az 1983-as évbe történő átmenetekor. Ez már most a negyedik negyedév­ben érezteti hatását, első­sorban a teljesítmények je­lentős csökkenésében.
— Lebontották-e már egy­

ségekre a terveket, ismerik- 
e a dolgozók megnövekedett 
feladataikat?BUJTOR BÉLA: — Nagy vonalakban a tervet lebon­tottuk, a körletek ismerik, s annyiban szorul majd pontosításra, amennyiben a visszalevő időben az üzem terve változik. A dolgozók is ismerik azokat a nehéz­ségeket, amelyekkel a 83-as esztendőben, az egyre nehe­

zebbé váló körülmények kö­zött meg kell küzdenünk. A feladatok megoldására kü­lönösebb receptünk nincsen, az adott körülményeken be­lül néhány kisebb belső tar­talékot kivéve, minden le­hetőséget kimerítettünk. Két dologban bízunk, az egyik az utóbbi időben meg­növekedett létszámunk. A másik, ezt tartjuk a legfon­tosabbnak, kollektívánk egészséges, önbecsülő ereje, dolgozóink tudatszintjének fokozatos emelkedése.
— Milyen tényezők gátol­

ják a feladatok végrehajtá­
sát? Mit tesz az üzem ve­
zetése a feltételek biztosítá­
sára?PANTA ANTAL: — Kör­letszinten olyannyira felhí­gult a csapatok új dolgo­zókkal való feltöltése, hogy az a termelés romlásához vezet. Nem tudjuk hozni azt a húsz, illetve tíz tonnát, vagy 50 centiméter vágatot, amit kellene.KOVÁCS IMRE: — Nem lehet teljesíteni azt az el­várást két új emberrel, mint a megszokottakkal. Az üzem igaz örül a csapatokon tör­ténő stabilizálásnak, de kez­dőkkel teljesítményt nem lehet tartani, nemhogy előbbre lépni.KASIK GYÖRGY: —Tal­pán kell állnia annak az üzemvezetésnek, amely egy­szerre két üzemben is „di­rigál”. Körletünk szétszór­tan dolgozik, úgy a II. sz., mint az V. sz. bányaüzem­ben. Vájvégi fenntartónk nincs, ezt a csapatoknak kell megoldania az épülő bányaüzemben. Gond az

anyag bekerülése a nagy tá­volság miatt, sokszor vár­nunk kell, s ez problémát jelent. Az üres ellátással nem nagyobb a panaszunk mint általában az üzemek­ben. Ha januártól az ígéret szerinti szállítás személyze­te megoldottá válik, e gond­jaink enyhülnek.KOVÁCS IMRE: — A két hónapra megnövekedett sza­badságolás visszavetette az üzemi szintű teljesítést, ke­vesebbet is és rosszabb mi­nőségű ércet is termeltünk. Minél mélyebbre megyünk, annál sűrűbben — általá­ban két hetente — költöz­nek a csapatok. Ez önmagá­ban is olyan tényező, mely visszaveti a csapatok mun­káját, teljesítményét.BUJTOR BÉLA: — Ná­lunk most a romló bányá­szati körülmények, a na­gyobb vájvégi és kiszolgáló létszámigény — melyet re­méljük a vállalatvezetés is elismer — mellett egyszerű­en a MIT kérdés a legna­gyobb gond okozója. Az ed­diginél is fokozottabban ügyelünk az anyagellátásra és takarékosságra, az üzem- és munkaszervezési kérdé­sek finom oldalaira. Emel­lett a vezetés fő feladatá­nak tartja a vezetési mód­szerek, a stílus folyamatos javítását és magasabb szint­re történő emelését.
— Mit kívánnak a csa­

patok a hatékonyabb munka 
elősegítése érdekében?KOVÁCS IMRE: — A ne­hezedő feltételekhez a csa­

patoknak a „lengő magyart” igencsak fel kell kötnie. Az emberi erővel, a gépekkel való jobb törődés az, ami­vel ügyesen kell bánnunk. Üzemünk behatárolt az új technika alkalmazásában. Azzal kell jól gazdálkodva bánni, amink van. A mélybá­nyászat körülményei nehe­zednek, s ennek következté­ben teljesítményünk is be- határolttá válik. A termé­szetes elöregedésről még nem is beszéltem. Minél öregebb a bányász, minél mélyebbre kerül, nehezebb körülmények közé, annál jobban beszűkül a produk­tum. Senki sem születik bá­nyásznak, pedig én ezt sze­retném. Az SVG biztosításé a jövő technológiailag, s a termelés növekedést illető­en is. Ebből jó lenne több, bár tudjuk, hogy nálunk ennek alkalmazását kizár­ják az ércesedési viszonyok, a kis lencsék.PANTA ANTAL: — Az lenne a jó, ha a csapat az új munkahelyre történő te­lepítéskor mindjárt a ter­meléssel tudna kezdeni. Nem pedig kopogózni, lég­csatornát építeni, vizet, il­letve levegőt biztosítani.KASIK GYÖRGY: — Ha a gépek, alkatrészek 1983- ban is úgy törnek és kop­nak, mint 1982-ben, marad­nak, s talán meg is növe­kednek gondjaink.Köszönöm a beszélgetést!Veress Tamás Bálint Jenő felvételei
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A vállalat figyelemmel kíséri életüket

Felvételünk a nyugdíjas alapszervezet 1982. évi évzáró taggyűlésén készült.Csöndör László felvétele
Nyugdíjasaink
életéből

A MÉV nyugdíjas szak- szervezet alapszervezete 780 mérleg látogatottság szem­pontjából igen szép, mint

A megye első titkára 
a Kutató-mélyfúró üzem 
beszámoló taggyűlésén

1982. december 8-án tartotta az éves beszámoló tag­gyűlését a Kutató-mélyfúró üzem pártalapszervezete. A vendégek között volt Lukács János, az MSZMP Bara­nya megyei Bizottságának első titkára, valamint dr. Nyéki Károlyné, a vállalati pártbizottság képviselője.
aktívahálózat munkája is. Az üzemi Vöröskereszt is betöltötte feladatát,A beszámoló után dr. Nyé­
ki Károlyné ismertette a A vezetőség beszámolóját adatai közül kiemelte a ha- MÉV pártbizottságának ér-

• Tf T /4o««7A nra .’Ic/AWAC,' r, J X 1 « 4-n 4-.£ M 4- _ ___ tékelését a Kutató-mélyfú­ró üzem alapszervezetének Az értékelés
dr. Kosa László, az üzemi sadóanyag-kutatást, az eo- alapszervezet titkára tartót- cén programban végzett ta. A beszámoló első részé- munkát, a bauxit kutatás­ben az üzem gazdasági mun- ban betöltött szerepet és az munkájáról.

tagot tömörít magába. Ezen egy 1800-an vettek részt. Ez belül a nyugdíjas klub tag- a szám azonban megtévesz- jai által megválasztott ve- tő lehet, hiszen vannak akik zetőség az alapszervezet el- 10 rendezvényen, míg mások lenőrzése mellett végzi fel- egyen sem jelentek meg.Célunk, hogy üzemé­től ne szakadjon el senki sem, a régi emlék, az eltöl­tött évek vissza-vissza hív­ják az embereket. így szin­te minden évben megláto­gatjuk egy-egy üzemünket. — A nyár kirándulások-
adatát. A klub 10 éve, hogy a jelenlegi rendszerben lét­rejött. Vezetőségét az 1982- es évben újjászervezték, il­letve választották.— Azt a célt tűztük ma­gunk elé — mondja a klub vezetője, Varga István —,hogy változtassunk a mun- kai telik el: Szigetvár, Maa _ .. .. . i lilinélVÍKgyarhertelend és Gunaras, ahová tavaly eljutottunk úgy, hogy számtalan jelent­kezőt kellett elutasítani hely hiányában. Maximum 100- an mehetünk, s általában 70—80 nyugdíjast kell eluta- a túljelentkezés
kastíluson, biztosítva a kol­lektív vezetést, a személyi felelősség konkrét elvét. Cé­lunk az is, hogy emeljük a klubprogramok, rendezvé­nyek színvonalát. Folytas­sunk olyan agitációs és pro- paganda tevékenységet, sitanunk amely eljut szakszerveze- miatt, tünk népes tömegéhez.— Ez klubunk sarkalatos feladata, s az 1982-es évet amolyan kísérletnek szán­tuk. Nem panaszkodunk, te­vékenységünk, rendezvé­nyeink, kirándulásaink jól sikerültek. Az elmúlt évi
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— Minden évben rende­zünk bányásznapi kirándu­lást, amit az eltelt évek­ben a mohácsi vízitelepre szerveztünk. Tavaly Ma- gyarhertelenden voltunk, idén viszont a balatonmáriai üdülő e kirándulás végcél­ja.— Amúgy minden hónap­ra esik egy-egy program és minden évben kiegészítő programokat is tartunk. Így kerül például ezévi tervünk közé egy háromnapos gyu­lai kirándulás. Minden hé­ten keddtől péntekig van klubnapunk, melyek általá­ban látogatottak, de a pén­tek az, amikor kevesebb a szék, mint ahányan va­gyunk.— A múlt évben elkezd­tük klubunk életének tíz évét felölelő fénykép ösz- szegyűjtését, mert szeret­nénk ezt idén úgy feldol­gozni, hogy amolyan ván­dorkiállítást tarthassunk életünkről az üzemekben.— Egész nyugdíjas tagsá­gunk hálás a vállalatnak, az üzemeknek a segítő szán­dékért. A fentiekből kitűnt, hogy üdülőket, autóbuszt mindig és egyszeri kérésre kapunk. Sőt arra is volt pél­da, hogy az egyik kirándu­lásunkhoz soron kívül a vál­lalat közbenjárásával kap­tunk sört. Jó érzés mind­ez, hiszen gyakran hallunk olyant, amikor adott válla­lat nyugdíjasait egyszer egy évben összehívja majd egy pörkölttel letudja a nyug­díjasaival való törődést — mondta végezetül a klub vezetője. Veress Tamás

Kérdés: — Mi a vélemé­nyed, milyenek a munkakö­rülmények?Válasz: — Hát tudod, te jártál már ott.— Elégedett vagy-e az anyagellátással?— Az anyjuk.. •— Mit szólsz a brigád­mozgalomhoz?— Te tudod, mit kell ilyenkor írni.— Mit javasolsz, hogy kel­lene dolgozni?— Sehogy, de ezt ne írdd le, írj amit akarsz stb.Az ember aztán csak ír, csak ír és megszületik aWesztl László

Elmélkedés 
az újságírás 
mibenlétérőlTalán nem mindenki tud- dik negyed kezdetéig a szer- ja, ezért így év elején el- vezeten eluralkodik az al- mondom, hogy az Ércbá- kotói válság, ami a negye- nyász újságban megjelent dik negyedben keveredik cikkek jó része társadalmi az „ég a csárda, igyunk munkások által íródik, hi- gyorsan” érzéssel. Szeren- szen a szerkesztő bizottság cséré ez hamar megszűnik, munkájában résztvevők mert a lázas tevékenység többségének — mint nekem ebben a szakaszban már — van rendes, becsületes munkává fajul. Ez a cik- munkája is. Ebből persze a lus utolsó napja, ezután az józan paraszti logika szerint újabb csúcs jön, a „lám az következne, hogy jóma- már megint milyen szépet gam és a többiek is kontá- írtam és miből”! rok, hiszen kontárnak Nos, ehhez a miből kér- mondták régen, aki valami- déshez tartozik még egy na- lyen foglalkozást úgy űzött, gyón fontos — a társadal- hogy nem volt szakképzett- mi munkában írt cikkekhez sége, vagy nem volt beje- tartozó lelkiállapot, gyezve az adott iparos céh- Megint csak példával il- be. Ez persze — mármint a iusztrálom. Például egy ri- kontársag — nem igaz ránk portnézve, mert az újságírás tár­sadalmi munkában nem foglalkozás, nem tevékeny­ség, hanem fiziológiai tü­netekkel bírható lelki álla­pot. Erre vonatkozóan első és legfontosabb megállapí­tásom, hogy a cikkírás si­nusgörbével ábrázolható, ciklikusan ismétlődő a si­nusgörbe változásainak megfelelő hullámmozgással kísért lelki jelenség. Másik megállapításom, hogy a cik­lus hossza megegyezik két lap megjelenése közti idő­vel, azaz két hét. Hogy ez mennyire igaz, döntse el, az aki már próbálta. Én le­írom saját két hetemet.A lap megjelenése a csúcs- £?££ pont. Az ember megnézi a lapot, örül, hogy valamelyik írása belekerült és örül, hogy valamelyik írása nem ke­rült bele, legalább azokkal nem szekálják. Ez az öröm szolgáltatja az energiát ah­hoz, hogy az ember tervez­gessen a következő számra, lelkesedjen, hogy milyen jó­kat fog írni. Ez az érzés az idő múlásával rohamosan lanyhul és a görbe az idő­tengellyel találkozva a me- lankólikus szakaszba lép és az érzelmek teljes ambiva­lenciája jellemzi. Ügy érzi magát az ember, hogy amit írni akar az nem is fontos különben is mit írjon. A mélyponton következik be az az állapot, amit már a rómaiak is ismertek és He- rotus Maximalis névvel il­lettek. A ciklus félidején túl a lelkiállapotot még az is motiválja, hogy aharma-

ről, a vállalat és az adott nácsterem. üzem éves feladatairól. A Ércdúsító üzem: január pártnapok ideje és helye a 25. kedd, 13,40 óra, üzemi következő: kultúrterem. Február 1.II. sz. bányaüzem: febru- kedély13,40 óra, üzemi kul- ár 1. kedd, 14,00 óra, üzemi tunerem.tanácsterem. Február 2.

káját, az éves terv teljesí- iv°- és termálvíz kutatással összességében az alapszer-tését, segítését és ellenőrző- kaJ?^solato? £eladatokak &e~ vezet munkáját jónak mi- ., _ , . .. > _ . szelt a xolcitani leutalásuan _^c^/4.^.4.4_sét elemezte. Az üzem fel- végzett eredményes munká-________________ _ _________________ ról, valamint a közvetlen A következő napirendiI fúrásos tevékenységet foly- pont a beszámoló megvita- tató üzemegységek munká- ^sa voi(.járói. A beszámoló érintet-te az üzem létszámhelyze­tével és a bérezéssel kap­csolatos gondokat is. A gaz­dasági munka értékelése az 1983-as várható feladatok ismertetésével zárult.A következőkben a veze­tőség és a párttagság mun­kájának értékelésére ke­rült sor. A vezetőség a párt­csoportok munkáját jónak

A vitában felszólalt Lu­
kács János, a megyei párt- bizottság első titkára. Fel­szólalásában többek között a következőket mondotta: „Mindazt, amit eddig hal­lottam, a vállalati minősí­tés és az önértékelés is na­gyon mély, jó benyomást tett rám. Tetszett a beszá­moló és a vita is. Elkötele­zett, pártunk politikája ta­laján álló, kritikus szemlé­letű beszámolót hallottunk.minősítette. Az egyéni párt- Nem félnek beszélni a hi- megbízatásokat a többség bákról, gondokról...” teljesítette, de gond, hogy A továbbiakban ismertet- néhány párttag megbízatása £e Baranya megye elért csak névleges. Az agUádés “és propaganda munkablzott. A ho22ÍI,:z,,lls,,k uti„ dr. ság fő feladata kiemelten, Nyéki Károlyné válaszolt a az időszerű gazdasági kér- vita során felmerült problé-désekkel összefüggő agitá- mákra.Végezetülciós tevékenység volt, me­lyet eredményesen teljesí­tett a gazdaságpolitikai munkabizottsággal együtt­működve. A pártoktatás be­tölti feladatát, részt vállal a párttagság ideológiai neve­lő munkájában. A párt- és a gazdasági vezetés között jó a kapcsolat. Az év során a KISZ-szel és a szakszer­vezettel megfelelő volt az együttműködés. A beszámo­ló szólt az üzem munkás­őreiről, akik áldozatkész, ön­feláldozó munkájukkal elis­merést váltottak ki. Az üze­mi MHSZ munkája sikeres volt, eredményesen képvi­selték az üzemet a külön­böző vállalati, városi, me­gyei versenyeken. Fellendü­lőben van az üzemi MHSZ

Lukács János három dolgozónak emlék­plakettet adott át 25 éves párttagságuk alkalmából.Jurisics Lajos
Köszönet

Kapolyi László ipari minisz­
tériumi államtitkár az alábbi 
levelet kUldte vállalatunk ré­
szére.

Kedves Tóka elvtársi
Minden dolgozónak, a szocia­

lista brigádoknak, a párt-, szak- 
szervezet, KISZ titkárainak, 
aktivistáinak, a műszaki-gazda­
sági vezetőknek köszönöm az 
1982-ben végzett munkát.

Mindnyájuknak kívánok bol­
dog ÚJ évet, 1983-ban további 
eredményes munkát, ehhez erőt, 
jó egészséget!

Jó szerencsét! 
Elvtársi üdvözlettel:

Kapolyi László 
államtitkár

Gazdaságpolitikai partnapokAmint már évek óta, úgy szerda, 14,40 óra, üzemi ta- 24. hétfő, 14,45 óra, üzemi az idén is az év első hetei- nácsterem. tanácsterem,ben gazdaságpolitikai párt- ni- sz. bányaüzem: janu- Kutató-mélyfúró üzem: ja-bneiii «nr üzeme- ár 24‘ hét£ő’ 15>0° óra, fize_ nuár 25, kedd, 13,00 óra, napokra kerül sor üzeme- m. tanácsterem. Január 25. műhely, inkben, ahol az előadok er- kedd, 16>00 óra, üzemi ta- Kisérleti kutatási és auto- tékelik múlt évi credme- nacsterem. matizálási üzem: január 26.nyeinket, beszélnek az 1983. IV. sz. bányaüzem: janu- szerda, 16,00 óra, Központ évi népgazdasági tervről, a ár 2G- szerda> 15’00 óra, üze- tanácsterem.
- s-ssíi.'sss'i .íxíirx'L’tnácsterem.Anyag- és áruforgalmi fő­osztály: január 20. csütör­tök, 14,30 óra, étkezde.

Az üzemi pártszervezetek .. minden érdeklődőt szívesenSzolgáltató üzem: január látnak.
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Szakmák, emberek, vallomások

A munkahelyi 
demokráciáról

Még sohasem volt annyira ak­
tuális, mint napjainkban felten­
ni azt a kérdést, hogy az üze­
mi demokrácia mennyire tudja 
betölteni azokat a funkciókat, 
amelyeket a gazdaság hatékony 
működése a társadalom cselek­
vési egységének elősegítése kí­
ván tőle. Másképpen fogalmaz­
va, az üzemi demokrácia mai 
formája hozzájárult-e az érde­
kek egyeztetéséhez, ezáltal a 
cselekvés egységének megte­
remtéséhez, segíti-e vállalatunk 
kollektíváját abban, hogy a 
tervfeladatok maradéktalanul 
teljesüljenek.

Közismert a demokratikus fó­
rumok száma jelentősen gya­
rapodott az elmúlt időben — 
vállalatunknál 1G deklarált de­
mokratikus fórum van — még­
is dolgozóink egy része úgy ér­
zi, hogy igen kevés beleszólása 
van a vállalati, üzemi döntések 
kialakításába.

Szembe kell néznünk azzal a 
ténnyel, hogy az üzemi demok­
ráciában a formalizmus uralko­
dott el. Ügy hiszem, ha mun­
kahelyi demokráciáról beszé­
lünk, azon többnyire beleszólá­
si jogot, a megvitatás lehetősé­
gének felkínálását értjük. Ha 
munkahelyi demokrácia kiszé­
lesítéséről beszélünk általában, 
a „beleszólási jog” kiszélesíté­
sére gondolunk, mely egyenlő 
lesz a különböző rendű és ran­
gú, többnyire munkaidőben tar­
tott értekezletek, tanácskozások, 
munkamegbeszélések számának 
gyarapodásával. Erről az útról 
azonban vissza kell fordulnunk! 
Semmiféle beleszólási jog, a 
munkahelyi demokrácia sem­
miféle fóruma nem helyette­
sítheti a kollektíváknak és tag­
jaiknak termelő, alkotó mun­
káját.

Az előrelépés érdekében a jö­
vőben tisztáznunk kell, melyek 
a demokratizmus eszközeivel 
megoldandó kérdések és me­
lyek a vezetők személyi dönté­
si körébe utalt kérdések, alap- 
elvnek tekintve, hogy a demok­
ratizmus nem moshatja el a ve­
zetők személyi felelősségét, va­
lamint a demokratikus fórumok 
nem válhatnak a vezetés cél­
szerű operativitásának gátjává. 
A társadalmi szervezetek sem 
akkor töltik be irányító ellen­
őrző funkciójukat, ha minden 
operatív döntésben részt vesz­
nek, hanem ha olyan határoza­
tokat hoznak, melyek egyértel­
műen kijelölik a vezetői tevé­
kenység irányát, elvi kereteit 
és következetesen számon ké­
rik az elvek megvalósítását, eb­
ben az összefüggésben jelent 
fontos kérdést a dolgozók köz­
vetlen, illetve közvetett (képvi­
seleti) részvételét biztosító mun­
kahelyi demokratikus fórumok, 
melyek arányának kialakítása 
és oly módon való működteté­
se, hogy a közvetlen részvétel 
ne fékezze a vezetés demokra­
tizmusát, a közvetett részvétel 
Pedig úgy legyen képes kife­
jezni a képviselt dolgozók ér­
dekelt, hogy azt a dolgozók is 
érezzék.

Ennek érdekében a politikai­
társadalmi szervezeteknek a jö­
vőben határozottabban kell fel­
lépniük minden olyan törekvés­
sel szemben, amely a munka­
helyi demokrácia sorsát alá­
rendeli a vezetői presztízsnek, 
de ugyan ilyen határozottsággal 
kell fellépnünk azok ellen is, 
akik a munkahelyi demokrácia 
fórumait a kritikához való jo­
got, a vezetői tekintély aláásá- 
sával demagóg lejáratására 
akarják felhasználni.

A jelenlegi gazdasági helyzet 
megköveteli, hogy a demokrá­
cia területén is változtatnunk 
kell a rosszul beidegződött tár­
sadalmi-politikai szokásainkon. 
Meg kell tanulnunk vitatkozni 
és tudomásul kell venni min­
den vezetőnek, hogy a vitában 
alul is lehet maradni.

A vezetői tekintélyt egyetlen 
dolog veszélyezteti igazán, ha 
a felismert tévedés ódiumának 
vállalása elől a vezetői tekin­
tély, vagy éppen a párt tekin­
télye mögé bújik valaki.

A SZOT és az MT meghozta 
legújabb határozatát a munka­
helyi demokrácia továbbfejlesz­
téséről. Az elkövetkező időszak 
feladata lesz vállalatunknál is 
az üzemi demokrácia fórum- 
rendszerének felülvizsgálata, ta­
lán a fenti pár gondolat előse­
gíti e cseppet sem könnyű 
munka végzését, hisz kemé­
nyebb, bonyolultabb helyzetben 
nagyobb szükség van valameny- 
nyi dolgozó alkotó energiájára, 
összefogására.

Gyulai Sándor

Az „öregedő” KISZ-es fiatalsága

Sóstai József karbantartó lakatos

Kérésemre nagy lélegze­tet vesz, úgy mondja el éle­te történetét, s beszél a munkájáról.— Huszonnyolc éves va­gyok, tíz éve dolgozom az őrlő karbantartó csoport­ban.— Nem ez az első mun­kahelyem, hiszen a 12-es AKÖV iparitanulója voltam az 500-asban és autó-karosz- széria lakatos az eredeti szakképzettségem. AzAKÖV-öt néhány hónap után otthagytam, nagyon gyengén fizettek és nem is láttam a kibontakozás lehe­tőségét. Elkerültem a TÜZÉP-hez, ahol karban­tartó lakatosként dolgoztam szállítógépek javítását, kar­bantartását végeztem.— Végül 1973-ban (már­cius 1-én) kerültem az urán­hoz, barátaim hívtak és az­
Első a biztonságRánézésre nem is hinné az ember, hogy Schmidt 
Nándor már 27 éve a vál­lalat dolgozója. Kezdetben a II. sz. expedíciónál, majd a fatelepen dolgozott. 1960- ban jött a III.' sz. bánya­üzembe, s az asztalosmű­hely volt a munkahelye.— Innen jártunk nap mint nap a bányába, hogy leszállás előtt elvégezzük az aknavizsgát. Huszonhét év óta a munka e része állan­dónak mondható, mert az emberek biztonsága a leg­fontosabb. Ma is minden­nap van aknavizsga — mondja.— Hogy milyen emberi adottságok szükségesek eh­hez a munkavégzéshez? Nyugodt természet, szaktu­dás, felelősségérzet.— Még a hatvanas évek­ben vájárvizsgát tettem, így kettős szakmával rendelke­zem. Ez nagyobb anyagi el­ismerést és szakmai bizton­ságot jelent a napi munká­ban.— Hosszú éveken keresz­tül minden szombatot, va­sárnapot az üzemben töl­töttünk, hogy hétfőn reg­

óta itt is ragadtam. Az el­ső bemutatkozás jól sike­rült, bár még az évben be­vonultam, tehát épp hogy csak belekóstoltam az itte­ni szakmába.— A honvédségnél léptem be a KISZ-be, a kiképzés után alapszervezeti KISZ- titkár lettem. Szívesen vé­geztem ezt a munkát, ami­ért több elismerést is kap­tam. Katonaidőm alatt párt­tag is lettem. Leszerelésem után — 1975-ben — a régi munkahelyemre, az őrlőbe jöttem vissza. Sikerült vi­szonylag hamar berázódnom. Munkatársaim segítettek. Jó együttes. A régi szakik is úgy érzem megkedveltek, segítettek megtanulni az it­teni tennivalók sok csínját- bínját.— Sokan azt hiszik, hogy egy karbantartó lakatos egy szép csicsás műhelyben ze­neszóra egy marék csillogó szerszámmal tesz-vesz va­lamit és ha a javítást, sze­relést elvégezte, leporolja magát. De itt egészen más­képp van. Először is meg kellett tanulni a technológi­át. A javításokat legin­kább a helyszínen kell el­végezni. Bizony, néha csiz­maszárig érő zagyban. Mert, ha egy szivattyú kilyukad, vagy egy kaloda eldurran, az nem megy nyomtalanul. No, ebből az is következik, hogy nincs sok idő fontol­gatásra a helyszíni javítá­soknál, akár üzemzavaros munkán dolgozunk, akár tervszerű javítás miatt áll meg valamelyik berendezés. Jól összeszokott a brigá­dunk.— Azt szeretem, ha va­lamit csinálunk, azt át tud­juk adni üzemelésre, látom, hogy elkészültem, forog, mo­zog, üzemel. Nem lesem az órámat, mikor jár le a mű­

gel zökkenő nélkül indul­hasson a termelés.— Tudja, milyen csúnya állapotokat tud teremteni egy aknába esett csille? — kérdezi.— Ilyenkor különösen észnél kell lenni, mert köny- nyen baj érheti az embert, ugyanakkor igyekezni is kell, hiszen a szállítási szü­net az egész üzemet káro­sítja.— Miért szeretem veszé­lyei ellenére e foglalkozást? Tudjuk, én is és a többi­ek is, hogy fontos munkát végzünk, és egymásra va­gyunk utalva. Szinte egy­más gondolatait is ismer­jük.A többszörös aranykoszo­rús Aknaács szocialista bri­gádnak Schmidt Nándor a vezetője.— A fiam is itt dolgozik, az üzemben: aknalakatos. Három unokám van, ők je­lentik számomra az élet egyik nagy örömét. Sokat utazunk a feleségemmel, járjuk az országot, ha még marad szabad időnk, azt a szőlőben töltjük.

szak, ha kell, hogy valami okból maradjak. Természe­tes. Maradok. Az üzemme­net a parancsoló.— A munka mellett a ka­tonaságnál megkezdett moz­galmi tevékenységet is foly­tattam. 1976-ban a II-esl üzemegységi alapszervezet KISZ-titkára lettem. A Bán­ki Donát úti Általános Is-' kola patronálási feladatait; kaptam a KISZ-titkárság, mellé hozományul. Ifiveze­tőként bekapcsolódtunk az, úttörőszervezet munkájába. Segítettünk az iskolának, há valami baj volt. És ez adó­dott.— Lassan „kiöregedtem” a KISZ-ből, bár tavaly óta az üzemi KISZ-vezetőség szervező titkára vagyok. Ho­gyan becsülnek meg? Hát 28 évesen a bányászna­pon megkaptam a Kiváló munkáért miniszteri kitün­tetést, de azért a fizetése­ink nem valami nagyok!— Még fiatal vagyok, te­le tervekkel. Az idén talán sikerül a nagyobb lakás. Két kislányommal kicsit szoro­san vagyunk a másfelesben. A vállalat segített hozzá. Azt még be is kell rendez­ni. Hátra van még a tech­nikum. Azt is szeretném be­fejezni. Talán a marxista- leninista esti egyetemet is megpályázom. Szabad időm nem sok marad. Szeretem a kocsit bütykölni, meg ki­rándulni a családdal.— Az MHSZ lövészklub pisztolyával lyuggatom a céllapot. Nem vagyok baj­nok, de talán a csapat ered­ményét nem rontom el.Hát bizony Sóstai Jóska, vagy ahogy nálunk hívják, Dodo, nem rontja a csapat eredményét el. Egyik csapa­tét sem. Rayman J. Keller G.

Szabó Győző felvételeNagy szeretettel beszél a gyerekekről.— Külön öröm számom­ra — mondja befejezésül —, hogy Szentlőrincen egymás közelében lakunk a lányo- mékkal és a fiamékkal. így tulajdonképpen minden nap együtt lehet az egész csa­lád. És ez is egy fontos szempont.
Herendi István

Szántóy Károly villanyszerelő

Az úttöröháztól 
a Csepel AutógyárigÚJSÁGHÍR: November végén a Csepel Autó­gyárban rendezték meg a Ki Minek Mestere or­szágos villanyszerelő ve­télkedő döntőjét. A ver­senyre nevezett 1300 if­jú szakember közül — vállalati, majd a terüle­ti vetélkedők alapján — huszonnégyen indulhat­tak a döntőben. Köztük volt — vállalatunk kép­viseletében — Szántóy Károly, aki ezúttal is kiválóan szerepelt. Az Ércdúsító üzem ifjú vil­lanyszerelője az orszá­gos döntőben az előke­lő harmadik helyet sze­rezte meg.E szép siker „ürügyén” kérdezem a versenyről, munkájáról, terveiről, ön­magáról.— Kiskoromtól fogva ér­dekelt az elektromosság. Az alapokkal az úttörőház rá­diós szakkörében ismerked­tem meg. 1972-ben tettem szakmunkás vizsgát az 500- as Iparitanuló Intézetben, majd leérettségiztem, tavaly pedig technikus minősítést szereztem a gépipariban.Tíz éve dolgozik a válla­latnál, először tmk-s, majd ügyeletes villanyszerelő­ként. Elégedetten beszél a munkájáról, a keresetről. Amikor az ipari elektroni­káról szól, az arca felra­gyog.— Ez a téma nagyon ér­
VÁLLALATI ÉS ÜZEMI TERVMUTATÓK 
(KIEMELT) TELJESÍTÉSE AZ ÉV ELEJÉTŐL
Vállalat:

fémtermelés fkg 
vágathajtás fm 
létszám tő

Ércdúsító üzem:
vegyi feldolgozás t

Kutató-mélyfúró üzem: 
geológiai mélyfúrás fm

Bányaüzemek:

nyersérctermelés fkg 
vágathajtás fm 
összüzeini telj. ni^/mű

dekel. Jövőre szeretnék fel­vételizni a Műszaki Egye­tem villamosmérnöki kará­ra.Tekintete nem is annyira reménykedést, mint inkább elszántságot tükröz. Bejutni és elvégezni ez nehéz, ez­zel tisztában van. De sike­rülnie kell.Aztán a szakmai vetélke­dők kerülnek szóba. Szep­tember elején a vállalati, ahol első lett, még ebben a hónapban a területi, ahol második, míg november 25 —26-án az országos döntő.— A vállalati versenyen a gyakorlati rész összetet­tebb, nehezebb volt — me­séli —, ugyanakkor az or­szágoson az elméleti rész volt erősebb. Jellemző, hogy az országos döntőn 4 órát kaptunk egy egyenáramú motor fordulatszám-szabú- lyozó és indító automatiká- jára és a feladatot 3 óra alatt mindenki megoldotta.— Nekem egyébként, úgy érzem, a szakmai-elméleti rész ment a legjobban. So­kat készültem erre a ver­senyre és hadd ragadjam meg az alkalmat, hogy ez­úttal is köszönetét mondjak azoknak, akik segítettek eb­ben: Csicsvári Istvánnak, 
Hambalkó Jánosnak és Ster- 
nischa Alfrédnak, akik a szakmai és Kablár János­
nak, aki a politikai felké­szülésben segített.

N. G.

99,<% 
80,0% 
99,7%

II. III.

99,8%

102,1%
IV.111.

százalékban
101,5 101,9 95,8
91,0 79,0 74,0
98,0 91 ,G 91,1
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Éljen az emancipáció

Új üzemi könyvtár 
a IV. sz. bányaüzemben

Évek óta csökkent az üzemi könyvtár olvasótábo­ra. A szakszervezeti bizott­ság döntése alapján meg kell keresni azokat a mód­szerekét, amelyekkel növel­hető a könyvkölcsönzés. Eh­hez a könyvtár helyének ideális megválasztása mel­lett a könyvállomány fel­frissítése is hozzájárulhat. A könyvtár „központi” hely­re került, az étteremből leválasztott részbe és az eddigi 1000 kötet

2500-ra lett kiegészítve, fő­leg a most megjelent köny­vekkel. A könyvtár helyisé­gében fog könyvárusítást tartani a Kossuth Könyvki' adó könyvterjesztője Odor Lajos, tőle lehet könyvet kölcsönözni is. A könyvtár­ban a szépirodalmi könyvek mellett műszaki könyvek kölcsönzésére is lehetőség van. Kölcsönzés: keddi és pénteki napokon 12,00—15,00 óra között. Tóth—Pirák

Drága nőtársak, vállala­
tunk dolgozói!

Mi, érettebb nők, akik 
már megedződtünk az elő­
ítéletekkel szemben folyta­
tott harcban, felhívással for­
dulunk hozzátok: „Erősít­
sétek a jogaitokért folyta­
tott harcot!”

Vegyétek még egyszer ke­
zetekbe az Ércbányász újévi 
számát. Nézzétek meg fi­
gyelmesen — kinek a szá­
mára készült az? Mivel ör­
vendeztette meg ez az ün­
nepi szám a nőket? A vál­
lalat mindenki által ismert 
pártbizottsági titkárának 
fényképével. De ugyan mi­
vel is örvendeztette meg a 
férfiakat? Ismeretlen erede­
tű, fedetlen testű nők nagy 
tömegének fényképével.

Hol van itt az egyenjogú­
ság? Harcolni kell érte és 
nem összetett- kezekkel ül­
dögélni! Egészen más lenne 
a helyzet, ha az egyik nem­
nek az egyik fele, a másik­
nak a másik fele! El tudjá­
tok ezt képzelni?

Vennétek kezetekbe ezt az

t

Kirándulás az Ormánságba
A III. sz. bányaüzem KISZ- 

szervezetének Kállai Éva irodai 
alapszervezet tagjai a kö­
zelmúltban kirándulást szervez­
tek az Ormánságba, hogy job­
ban megismerjék a megye 
egyik legjellegzetesebb népcso­
portjának hagyományait.

Ahol a Mecsek lankái véget 
érnek és beleolvadnak a drá- 
vai síkságba, ott húzódik az 
Ormánság.

Egyik legnagyobb települése 
Vajszló, ahol a helység nagy 
szülöttjének, Kodolányi János­
nak emlékházát tekintettük 
meg. Az író novellái és társa­
dalmi regényei a vidék paraszt­
ságának tegnapi életéről nyúj­
tott számunkra élvezetes átte­
kintést.

Sellyén az Ormánság Múze­
umban a közlekedéstől távol- 
eső táj néhány jellegzetes nép­
rajzi különlegessége látható: a 
talpasház, amelyet árvíz esetén 
egyszerűen arébb toltak, az or­
mánsági ház. jellegzetes bútor­

Vetélkedő MagyarországrólA MÉV III. sz. bánya­üzemben földrajzi vetélke­dőt szervezett a Kállai Éva irodai alapszervezet az üzem KISZ-alapszervezetei és if­júsági szocialista brigádjai részére, Magyarország té­mában.A vetélkedőt Bárácz Ist­ván szb-titkár — a zsűri el­nöke — nyitotta meg, majd elkezdődött a kétórás, de cseppet sem unalmas játé­kos versengés.A legegyszerűbb felada­toknak — mint mindig — a totók bizonyultak, a leg­nehezebb — és egyben a legmókásabb — a különbö­ző tájegységek népviseletei­nek bemutatása volt. Nem kis fejtörést okozott a ke- cele, bikla, előbőr, de még a szűr, a ködmön, a suba szavak magyarázása sem. Ennél jóval egyszerűbb volt a városok, helységek fotók­ról való felismerése és vak­térképbe való berajzolása,
Nyugdíjasok karácsonyaImmár hagyomány, hogy az egyedülálló öregek szá­mára a nyugdíjas klub fe­nyőfa ünnepséget szervez. December 17-én több mint 80 idős embert köszöntött Varga István klubvezető,

darabja, a szökröny, a népvi 
seletek, szőttesek.

Az arborétum, a télbenyúló 
ősz csodálatos színeiben pom­
pázó iák és bokrok látványa 
ragadta magával kis csoportun­
kat.

Az 1729-ben épült drúvaiványi 
reíormatus templomban méltán 
gyönyörködtünk a kézzel fes­
tett kazettákban, amelyek a né­
pi díszítőművészet és a falusi 
kismesterek munkájának leg­
szebb példái.

Kirándtilásunk utolsó állomá­
sa Harkány volt, ahonnan a fi­
nom vacsora és kellemes be­
szélgetés után késő este indul­
tunk haza.

Nem kevés Baranyában az 
olyan terület, amely romlatla­
nul őrzi még a múltat, vagy 
olyan, amely bár mestersége­
sen keletkezett, de páratlan ér­
tékeket rejt magában. Ezeket 
tudományos és kulturális szem­
pontból egyaránt őriznünk, a 
hagyományokat ápolnunk kell.

Magda Edit

vagy a „kakukktojások” ki­választása.Megelégedéssel nyugtáz­hatjuk, hogy fiataljaink is­merik „szűkebb” hazánk, Pécs történelmét, iparát, ne­vezetességeit, mert a váro­sunkkal foglalkozó — csep­pet sem könnyű — kérdé­sekre pontos, vagy megkö­zelítően pontos válaszokat hallhatott a zsűri. Az igen szoros verseny végén a győ­zelmet minimális pontkü­lönbséggel az Eötvös Lo- ránd operátor brigád csapa­ta szerezte meg. Az első há­rom helyezett csapat tagjai­nak Bárácz István adta át az értékes könyvjutalmakat.Sikeres rendezvényünk­nek könyvelhetjük el ezt a vetélkedőt, hiszen a részt­vevő 12 csapat tagjai és a jelenlevők remekül szóra­koztak, elfelejtett ismerete­ket, adatokat , újítottak fel és sok ismerettel lettek gaz­dagabbak. M. E.
majd a 39-es dandár úti Ál­talános Iskola úttörői szí­nes műsorral kedveskedtek az öregeknek. Valamennyi meghívott ajándékot is ka­pott, majd jó hangulatú klubestre került sor.

Változó
valóság ’82Mielőtt új évet kezdünk, nézzünk szembe a régivel! Nagyon sok elismerő és el­ítélő, aggódó és remények­kel telt véleményt hallot­tam és olvastam. Ugyanak­kor elolvastam minden be­érkezett válaszlapot is. So­kan örülnek neki és élnek is a szabadsággal, amit • a játék biztosít a kulturális események és értékek kivá­lasztásában. Mások túlságo­san is parttalannak látják, nehezen megfoghatónak. Hi­vatkoznak az értékelés ne­hézségeire és azokra mutat­nak, akik nem tudnak élni a fent említett szabadság­gal. Továbbá azokra, akik visszaélnek vele, csak a könyv, film, színházi elő­adás ismertetőjét olvassák el, s beszámolót írnak a tel­jes műről. •Egy haszna azonban biz­tosan van a játéknak. Még­pedig az, hogy megtudtam: mit olvastak, láttak, hallot­tak a brigádok, vagy egyál­talán mire ■ figyeltek fel és, hogy ezekről mi a vélemé­nyük. Ilyen ismeretek egy művelődési ház munkájá­ban nagyon sokat segíthet­nek. A folyamatnak persze nem szabad itt megállnia, az igazi az lenne, ha való­ságos fórummá. válna a já­ték. Hogyan? Ügy, hogy népművelők, alkotó művé­szek és újságírók, kritiku­sok, fizikai és szellemi dol­gozók cserélhetnék ki véle­ményüket a művészetről, technikáról, társadalmunk­tól, mai, örökösen „változó valóságunkról”.Művelődési házunk meg­próbálja ebben a szellem­ben folytatni a játékot, egy­mást kiegészítő egységbe hozni művelődésünk külön­böző formáit (Munkásaka­démia, Változó Valóság, Szo­cialista Brigádok Klubja),

A Ságvári Endre
Művelődési Ház
januári programjából

17- én 18:00 órakor: tJj magyar 
filmek klubja.

18- án 16,00 órakor a nagyte­
remben : Kozmetika alapfokon 
(Iglódi Zoltánné előadása a köz­
pont nődolgozóinak).

újságot, s mit lát szemetek 
az első oldalon: meztelen 
férfiak fényképét. Jót lehet 
nevetni! No, persze mi, a 
korban előrehaladottabbak 
konzervatívak vagyunk, s 
ezért nem ragaszkodunk a 
teljesen meztelen férfiak­
hoz. Le lehet őket fényké­
pezni testhez álló gatyában 
is. Képzeljétek, mennyivel 
emelkedettebbnek, vidá. 
mabbnak tűnne a szilvesz­
ter, s milyen nagy lendület­
tel (extázissal) kezdenénk 
hozzá az 1983. évi tervek 
teljesítéséért végzendő mun­
kának. Igen, akkor lehetne 
beszélni az egyenjogúságról, 
talán szót lehetne ejteni az 
azonos munkáért, a nőknek 
fizetendő azonos béről is.

Tisztelt nőtársak, ne tölt­
sétek tétlenül az időtöket. 
Rendelkezésre áll még egy 
egész esztendő!

Bízunk abban, hogy az el­
ért eredményekről értesülni 
fogunk az Ércbányász kö­
vetkező újévi számából.Matvejeva Tamara

Ebben az esetben viszont fontos a reagálás, a párbe­széd, a vállalat dolgozói és a művelődési ház munkatár­sai között. Ezért is készítet­tük el — mintegy megelőz­ve a várost — a játék vál­lalati értékelését. Tizenhét brigádot emelhettünk ki. Kö­zülük elkülöníthető hat bri­gád, akik legrendszereseb­ben, legtöbbször számoltak be élményeikről, értő, elem­ző, szellemi nyitottságról, érdeklődésről, közösségi fe­lelősségről valló módon.E brigádok a következők (a felsorolás rendje nem rangsor): II. sz. bányaüzem Böck János szocialista bri­gádja; III. sz. bányaüzem 51-es csapat; III. sz. bánya­üzem-Böck János szocialis­ta brigádja; IV. sz. bánya­üzem Cséti Ottó (feji.) szo­cialista brigádja; Kísérleti kutatási és automatizálási üzem November 7 szocialis­ta brigádja; Kutató-mélyfú­ró üzem Szabó József szo­cialista brigádja. Ezeket a brigádokat a hónap folya­mán jutalmazni fogjuk. Ki­emelkedően jól szerepeltek: II. sz. bányaüzem Bánya­mérés; III. sz. bányaüzem Kandó Kálmán szocialista brigád; 34-es csapat; V. kör­let; műszaki. IV. sz. bánya­üzem Zója szocialista bri­gád ; Szolgáltató üzem Má­jus 1 szocialista brigád; Kun Béla (csillejav.); Kutató­mélyfúró üzem M—15 szo­cialista brigád; Számítás- technika (Kalmár László szb); Asztalos János szb; Szputnyik szb.•Jutalmazásuk csak anya­gi okok miatt marad el. Gratulálunk a kiemelkedő brigádoknak és további jó versenyzést kívánunk vala­mennyinek. Kocsi László
24- én 18,00. órakor: A Bara­

nya Táncegyüttes önálló estje. 
Művészeti vezető: Vldákovics 
Antal. Belépődíj: 30 forint.

27-én 16,00 órakor: Szocialista 
brigádklub — III. üzem Hunya­
di János brigádja haUgat elő­
adást a „Lézersugárról és fel- 
használásáról”.

22-én és 29-én 9,00—13,00 órá­
ig: Mesekuckó — Játszóház 4— 
10 éveseknek.

16-án, 23-án és 30-án 18,00— 
22,00 óráig: Tuczai discó.

25- én 19,00 órakor: Omega 
klub — Dlaporáma est.

December hónapban ol- kor a Hajnóczy utcai nö- vasói levelet kaptunk Török vény védő szereket árusító 
Mihály, III. sz. bányaüze- üzlet is ideköltözik. Annak mi dolgozónktól, melyben helyén tehát a Hajnóczy ut­az alábbiakat vetette fel: cában ezt követően alakí-A Hajnóczy utcai nö- tünk ki egy háztartási üzle- vényvédő szereket árusító tét. Ezzel megoldottá válik üzletben igen csekély a fes- majd a városrész mosósze- tékválaszték. Miért nem le- rekkel, illatszerekkel, fes- het a városrészben bérén- tékekkel és más ebben a dezni egy önálló háztartási profilban forgalmazható boltot, ahol festékeket és árukkal történő ellátása, más vegyiárukat lehetne vá- . . ... . , _.súrolni A második felvetésre Bim-‘ A Ságvári Endre Művelő- őó József szociális igazgató dési Ház, a Klub büfé és- va*aszolt.környékén uralkodó tartha- — a vállalatvezetésnek tatlan állapotokról, a tönk- sem kellemes látvány, amit retett parkról, az azon és a a levél írója panaszol. A járdákon közlekedő áruszál- művelődési ház felújítása, a lító- és személygépkocsikról hamarosan megkezdődő ét­panaszkodtak a másik le- terem felújítása és a jelen- vélben. leg is tartó munkásszálló ta-Az első felvetésre a Ba- tarozása azonban óhatatla- ranyakereskedelmi Vállalat-: nul is ilyen körülményeket tói Horváth Ernő bolt-cso- teremt. Csakis az általános portvezetőt kérdeztük. felújításokat követően ke-— Előzetes terveink sze- rülhet majd sor a park és rint 1983-ban az Endresz az utak kialakítására. Ter- Gy. utcai bútorraktárunkat veink, elképzeléseink már megszüntetjük. Ennek he- vannak, s előtárgyalásokat lyén mezőgazdasági üzletet folytatunk a Kertészeti és kívánunk kialakítani, s ek- Parképítő Vállalattal.

December 16-án ünnepel­tük világszerte ismert ze­neszerző és zenepedagógus születésének 100. évforduló­ját. Emlékének tisztelegve olyan együtteseink munká­ját mutatjuk be, akik a nagy zenetudós élethivatásának ugyancsak parányi, de min­denképpen tiszteletre méltó megvalósítói kívánnak len­ni.
A Ságvári Endre Művelő­dési Házban 17 évvel eze­lőtt Dobos Lászlóné tanárnő kezdeményezésére indult a zeneóvoda, mely ma is mű­ködik. A gyerekek rajon­gott „Ilka néni”-je megszál­lottan, minden átlagos taná­ri energián felül évekig ve­zette a zeneóvodát. Ma az ifjabb Dobosné Pintér Pet­

ronella tartja a heti foglal­kozásokat.
— Sokan vitatják ma az 

úgynevezett Kodály-mód- 
szert. Mint a zeneóvoda je­
lenlegi vezetőjének, mi a 
véleményed erről?— Amit ez a módszer cél- fzott, vagyis a magyar nép­dalkincs, a gyermekjátékok megismertetését, az nagyon szép célkitűzés. Miután mindez beépült az iskolai tananyagba, erőltetetté vált és bizonyos fokig elveszítet­te élvezetességét, a köny- nyed, játékos népdalének­lést.

— A tanárokon múlott ez?— Részben, de ha a ta­nárnak az előírt követelmé­nyeket óráról órára teljesí­tenie kell, bizonyos óraszám után már szinte képtelen újabb dolgokat kitalálni.
— Kik járnak ma a ze­

neóvodába?— A szülők általában nem olyan indíttatással hozzák ide a gyerekeket, hogy ze­nész legyen belőlük. Szeret­nék kipróbálni, mely terü­letek érdeklik a gyereket, mihez van kedvük.

— Milyen egy foglalkozás?— Mondókatanulással ve­zetem be az órát, egyenle­tes lüktetést hallanak, mely­re ritmusosan játszani ta­nulnak, majd hangszerek­kel fejlesztem ritmusérzé­küket. Közös játékokat, gyermekjátékokat ismerhet­nek meg, melyeknél figyel­nek, játszanak, barátkoznak egymással. Majd új dolgok következnek, kis zeneelmé­let korunknak megfelelően és természetesen az ének.A nagy zeneszerző szüle­tésnapjára emlékezve állí­totta össze legutóbbi műso­rát a Ságvári Endre Műve­lődési Ház Népdalköre is, melyet önálló esten mutat­tak be a művelődési ház­ban.A Népdalkor vezetője, Fá­
bián János fáradhatatlan lelkesedéssel gyűjti maga köré a népdalok kedvelőit és rövid időn belül szám­talan — szinte már feledés­bemenő népdallal ismerteti meg együtteseit. A Zengő Gyöngye Termelőszövetke­zet Népdal barátok klubjá­nak szintén ő a vezetője. A közös műsorban az általa gyűjtött népdalok is fel­hangzottak. A közönség kis­sé meghatódva figyelte az együttest, melynek tagjai között együtt énekelt a hét­éves és a hetvenhét éves dalos is.

Külön érdeme a vezető­nek, hogy a tagok egyéni képességeit felismerve sok széphangú szólóénekessel — Hegedűs Mihályné, Schaub István, Doszpod György, Lendvai Endréné, Csokona János, Dallos Istvánná, dr. Lendvai Endréné — ismer­kedhettünk meg az est fo­lyamán, akik ápolják, őrzik és mással is megismertetik a magyar népdalok csodá­latos sokszínűségét.dr. Roisz Andrásné
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„Majd ha fagy"
s hó lesz nagy!"
A Kutató-mélyfúró üzem speciólis 
feladatai a tél beköszöntével

Tájékoztató
a MÉV lakásgazdálkodásával 
kapcsolatos feladatokról

A szállóigét most szó sze­rint kell értelmezni. Milyen intézkedéseket hoztak a Ku­tató-mélyfúró üzemben a télre való felkészülés jegyé­ben? Meg tudják-e védeni a fúróberendezéseket az idő­járás szeszélyeitől?Az előre elkészített ter­vek legtöbb esetben sikere­sen megóvnak bennünket a váratlan eseményektől, biz­tosítják a folyamatos mun­kavégzést. Ezért készítettek minden évben, az idén is téliesítési tervet.A fúróberendezéseket ko­rántsem műutakra, „aszfalt­kertbe” telepítik. Az eső, hó áztatta utak leginkább la- tyakosan, sárosán vezetnek a munkaterületre. A téli fagy nem kíméli a drága berendezést, koptatja, bere- peszti a csöveket. A fagy repesztő hatásának a leg­jobb acél sem áll ellent.Az üzem műszaki irányí­tóinak, a berendezések mel­lett dolgozóknak megnövek­szik a feladatuk. Nagyobb figyelmet igényel a munka,
Újítások

A vállalat december 2l-lg a 
következő újításokat fogadta el 
hasznosításra.

ii- sz. bányaüzem: Bányatú­
rófejbe betört fúrószár kiveré­
se fejtökalapáccsal. Az újító ne­
ve : Kiss József (S0 ezer forint).

IV. sz. bányaüzem: PKE—80 
kötélfeszitő a csúszószánkán. Az 
újítók neve: Hochsorner Miklós, 
Bodrogi Frigyes (30 ezer forint).

PKE—80 kötélvégtelenités Sto- 
cko hüvellyel. Az újítók neve: 
Hochsorner Miklós, Bodrogi 
Frigyes (20 ezer forint).

Légajtó vezérlésének késlelte­
tése. Az újító neve: Kanizsai 
János (19 ezer forint).

Fúrókalapácsok levegőbeveze­
tő tömítése gumigyűrűvel. Az 
újítók neve: Hochsorner Mik­
lós és Bodrogi Frigyes (20 ezer 
forint).

PKE lafetta talp főtelyukfú- 
ráshoz. Az újítók neve: Hoch­
sorner Miklós és Bodrogi Fri­
gyes (17 ezer forint).

PKE főtelyukfúró kéthatású 
feszítőhengerrel. Az újítók ne­
ve: Bodrogi Frigyes és Hoch­
sorner Miklós (B).
„,???ISáltató üzem: Főteszegecs 
atatét préselése. Az újító neve: 
F®““ György (19 ezer forint).

Villamos megszakító fedél tö­
mítésé. Az újító neve: Kelsz Jó­
zsef (65 ezer forint).

Szolgáltató—Központ: Hasított 
csőszegecs gyártása. Az újítók 
neve: Kovács László, Bánik Je­
nő, Vági József, Bradits László, 
;,“n ,Tlbor> Csokonay László, 
Stengl Attila, Mezei György, 
Varga László, Beck József, Há-
Ke" I,e8yi Zoltán (27millió forint).

Ércdúsító üzem: Hidraulikus 
furókalapács tömítések gyártá­
sa. Az újítók neve: Dani Sán­
dor, ifj. Farkas Emil, Tóth Ti- 
rint) Decsi Irare (22° ezer fo-

,,JFÍpost5rö szabályozógyűrű 
állítása mérlegkaros daruval. Az 
újítók neve: Bihari József és 
Ózdi József (37 ezer forint).

Ponyvamozgatás a mangán­
téren. Az újitók neve: Pirgl Jó­
zsef és Flgler József (B).

Fotocellás zagyérzékelő CSKA 
vezérléshez. Az újítók neve: 
Gradfolh József, Csicsvári Ist­
ván (37 ezer forint).

Kísérleti kutatási és automa­
tizálási üzem: Targoncatöltő 
csatlakozójának áthelyezése. Az 
újitók neve: Kakukk János, Fa- 
talin József (3G ezer forint).

A zárójelben levő számok azt 
a többletnyereséget Jelölik, amit 
a vállalat az újítások alkalma­
zásával éves szinten ér el.

(B)=BaIesetveszély, az egész­
ségre káros tényezőket csök­
kentő, vagy a munkahelyi kö­
rülmények javítását szolgáló 
újítás. Hasznossága pénzben 
nem fejezhető ki.

a leírt fagytalanítási utasí­tások megszegése jelentős anyagi károkat okozhat.
Ursbrung János, a Szol­gáltató üzemegység vezető­je számol be a gyakorlati munkálatokról.— A vízvezeték fagytala- nítását eddig kőgyapottal és szalmával végeztük, de kí­sérletképpen most hungaro­cellt is használunk. Előnye a többévi felhasználási le­hetőség és a könnyebb ke­zelhetőség. 3600 métert még a hagyományos módszerrel, 1200 métert már hungaro­cellel takarunk és az újon­nan települőknél is ezt a védekezési formát választ­juk. A vezetékrendszerekés vízállomások áttelepítését 

Csiszár Nándor helyszíni irányításával végzik az át­telepítési csoport tagjai.— A karácsonyi és a szil­veszteri leállás alkalmából a tmk-csoportból két fő el­lenőrizte a fagytalanítást.— A vízvezetékek beborí- tásán kívül nagyon fontos az üzemanyagok, kenőanya­
Társadalmi és egyéni érdek találkozása

Bemutatjuk a „FÉMKOR” Vállalati 
Gazdasági Munkaközösséget

Az ország nehéz gazda­sági helyzete megkövetelte az új módszerek kidolgozá­sát, felhasználását. Sok rej­tett tartalék vár feltárásra. Ilyenek a gazdasági munka- közösségek, melynek halla­tán pedig sokan legyinte­nek: „Divat, mely előbb- utóbb elmúlik!”, vagy: „Ügyeskedők maszek vállal­kozásai.” Pedig nem így van az esetek többségében.1982 júniusában kezdett szerveződni a Kutató-mély­fúró üzemben egy fém fú­rókorona gyártó gazdasági közösség. Létrehozását meg­követelte egyrészt az aka­dozó gyémántkorona szállí­tás, mely jórészt nyugati import, másrészt az, hogy a keményfémbetétes koronák beszerzési költsége igen ma­gas. Tirkala Ferenc üzem­vezető kezdeményezését a vállalat is támogatta, így augusztus 16-án tanácsi ha­tározatban kapott engedélyt, majd szeptember 3-án meg­történt a cégbírósági bejegy­zés is.Az üzemből 3 esztergá­lyos és 5 lakatos, valamint egy úgynevezett közös kép­viselő alkotja a közösséget. A közös képviselő munká­ja az adminisztráció, kalku­láció, könyvelés, anyag- és pénzügyek intézése. A mun­ka október 1-én indult meg. Hétköznap délután és szom­baton az üzem anyagából és szerszámai felhasználá­sával zömében keményfém­betétes fúrókoronákat gyár­tanak. Eddig mintegy 90 da­rab új fúrókoronát készítet­tek és 100 darab görgősfú­rót újítottak fel, egyéb ki­sebb volumenű munkák mellett. Az öszes termelési érték anyagköltség nélkül 64

gok és hűtőfolyadékok fagy­álló folyadékkal való kicse­rélése — ZIF MR fúrógép­nél —, töménységének fo­kozott ellenőrzése.A közművekben és a hid­raulika-rendszerben a téli üzemelési feltételeknek megfelelő minőségű olajat kell tölteni. A dízelmoto­roknál a forgattyúsházba a téli motorolajat kell tölte­ni, üzemeléséhez az előírás szerint „0” jelű gázolajat szükséges használni.Gondoskodni kell a szi­vattyúk fagyvédelmérői minden olyan esetben, ami­kor tartósan üzemen kívül vannak. A szívó- és nyomó­csőrendszerből leengedve a vizet, ügyelni kell arra is, hogy a dugattyú mögött ne maradjon iszap. A kezelő

Egyed Imre felvételeés karbantartó dolgozók nem hagyhatják figyelmen kívül, melyik típusnál mi­lyen munkálatokat szüksé­ges elvégezni — például az NBZ 120/40-es típusnál —, ahol a manométer alá töm­lős rezgéscsillapító van be­építve, a tömlőbe fagyálló folyadékot kell tölteni.A debreceni bódék belső terében a fűtés biztosítja a kellő hőfokot.A lényeget hangsúlyozva— akármilyen telünk van— az alapos felkészülés dön­tő módon meghatározza a munka menetét, a kénysze­rű leállások csökkentését, a termelékenység növekedését eredményezi, ez pedig leg­főbb célja üzemünknek is.
Bertáné Horváth Emília

ezer forint, melyből mint­egy 45 ezer forint került ki­fizetésre a munkában részt­vevők között.Kemény munka áll a pénz mögött. Az órabér 50 forint, de ebből még levo­násra kerül mintegy 10 fo­rint balesetbiztosítás és adó. A havonta teljesíthető órák felső határát 40-ben álla­pították meg.A gyártott keményfémko- rona típust az üzem tech­nológusai dolgozták ki. A modern fúrási technológiá­nak megfelelően a lépcsős keménybetétes fúrókoroná­nak két típusát, a normást és az ajaköblítésest, valamint a gyorsmagszedős eljárás­hoz szükséges úgynevezett HQ méretet tervezték meg. Az új típusú koronák első­sorban a puha és félkemény kőzetben használhatók. Ilyen esetben többé-kevés- bé pótolják a gyémántkoro­na importot. Kielégítő mag­nyereséggel és a teljesít­mény lényeges csökkenése
Fegyelem = biztonság

Az elmúlt hónap balese­tei közül azokat választot­tuk ki, amelyek oka a sze­mélyi hibákon túl, műszaki meghibásodás volt.A legsúlyosabb S. F. önt­vénytisztító balesete volt, ami úgy következett be, hogy — szabálytalanul — daruval akartak KCO-ko- csit az edzőkemencébe be­tolni. A darukezelő tévedés­ből ellenkező irányba indí­totta a darut és a KCO-ko-

nélkül így folytatni lehetett a Tatabánya környéki bér­fúrásokat, de használt az üzem ilyeneket a Mecsek nyugati területein. Laza kő­zetben gyorsmagszedős eljá­rásra is alkalmas.Kezdetben bizony idegen­kedtek a fúrósok az új ko­ronatípustól, de egyre job­ban megkedvelték. S, ha tel­jességében nem is tudja pó­tolni a gyémántkoronákat, az adott helyzetben kisegí­tette az üzemet.A Kutató-mélyfúró üzem — főleg a kemény kőzet­ben — továbbra sem tud lemondani a gyémántkoro­nák használatáról. Lazább kőzetekben azonban a jövő­ben is használni akarja a gazdasági közösség által gyártott új fémbetétes fú­rókorona típusokat. Ezzel jelentős keményvaluta meg­takarítást lehet elérni. így találkozik egymással a tár­sadalom és az egyén érde­ke.
Koch László

A vállalat gazdasági, po­litikai és mozgalmi szervei és vezetői kiemelten foglal­koznak dolgozóink lakás- helyzetével, a jogos igények kielégítésével.A bányászat munkaerő állományának fiatalítása és tartós letelepedése, vala­mint a bányászat fejleszté­sével összefüggő állami nagyberuházások munkaerő szükségletével kapcsolatos lakásigények részbeni kielé­gítése céljából az V. ötéves terv időszakában a szüksé­ges területi megoszlás figye­lembevételével kiemelt la­kásellátásban részesültek a bányászatban foglalkozta­tott dolgozók.A program keretében vál­lalatunk 573 föld alatti dol­gozó részére tudott új la­kást — bérlakás 61, OTP lakás 395, családi ház 117 — biztosítani, illetve ezek vá­sárlásához, építéséhez 51 millió forint felfüggesztett kölcsönt nyújtani.Az V. ötéves tervidőszak­ban összesen 1012 fő részé­re tudtunk lakást, illetve anyagi támogatást nyújtani, melynek összege meghalad­ta a 70 millió forintot. A fentieken túlmenően továb­bi 340 dolgozó lakásproblé­máját sikerült — szervezett cserében és felszabaduló la­kások útján — időlegesen megoldani.A lakáshoz jutott dolgo­zók közül 978 fő fizikai, 116 három vagy többgyermek­kel rendelkező nagycsalá­dos, míg a 33 éven aluliak száma 490 fő volt.Jelentős sikernek kell ér­tékelni, hogy az Ércbányász Munkáslakás-építő és Fenn­tartó Szövetkezet keretében sikerült megvalósítani az Ércbányász utcában 71, míg a Siklósi városrészben 209 család részvételével a vál­lalati lakásépítési akciót. Ezek az akciók voltak hi­vatva arra, hogy a külszí­nen dolgozó munkavállalók lakásproblémájának megol­dásában is segíteni tudtunk.A VI. ötéves terv idősza­kában tovább folytatódik a bányászlakás-építő akció. Főhatóságunk megértve dol­gozóink lakásgondjait ma­gasabb keretszámot biztosí­tott vállalatunk számára.A tervidőszakban 900 la­kás építéséhez (vásárlásá­hoz), illetve elosztására biz­tosított lehetőséget. Eddig 443 tanácsi célcsoportos és OTP lakás bérlőjére és tu­lajdonosára tettük meg ja­vaslatunkat. A bányász csa- ládiház-építés keretében 33 ház építéséhez nyújtottunk támogatást.Ez évben a Zsolt utcá­ban 20, a Siklósi városrész-

csi az ott álló másik kocsi­hoz szorította S. F. lábát. A bajt tetézte, hogy az indí­tógomb beragadt, a függő­kapcsolóba épített kulcsos áramtalanítóba pedig a kulcs bele volt törve, így a darut csak a villamos el­osztón lévő főkapcsolóval le­hetett kikapcsolni.Sz. D. lakatos a II. sz. bá­nyaüzem 19. sz. 51. csapat munkahelyén garatot puli­emelővel emelt. Az emelő

karja visszapergett és bal térdét megütötte.K. I. vájár a III. sz. bá­nyaüzem Déli akna 6. szint­jének robbantóanyag betöl­tését végezte. Az ANDO töl­tő fedele — ami még biz­tosítólánccal sem volt ellát­va — levágódott és orr­csontját eltörte.Ezek a balesetek is meg­előzhetőek lettek volna egy­részt szabályos munkavég­zéssel, másrészt lelkiismere­tes karbantartással, a gé­pek, eszközök használatba­vétel előtti ellenőrzésével.
Balaskó Tibor

ben 3 és 5 építési tömbben 163 vállalati dolgozó részvé­telével önerős lakásépítési akciót szerveztünk. Ezen la­kások birtokbaadása 1983. és 1984. évben várható.Az 1981. évi tény, vala­mint az 1982. várható szám­adatok alapján mintegy 750 —780 főnek sikerült a két évben megoldani a lakás- problémáját. Ez a szám meg­egyezik az 1981 decemberé­ben nyilvántartott igénylők (778) számával.A VI. ötéves terv hátra­levő időszakában a bányá­szatban foglalkoztatott dol­gozók részére csak 165 ta­nácsi célcsoportos, illetve OTP lakás elosztására van lehetőségünk. A tanács ter­vezete szerint a fenti keret­ből 1983-ban várhatóan 97, míg 1984-ben a fennmara­dó 68 lakást biztosítaná. így 1985-ben elosztható lakással már nem rendelkezünk.A lakásépítésben a legna­gyobb gondot a közművesí­tett telkek hiánya okozza. Ez a gond nemcsak a csa- ládiház-építés programjá­nak megvalósítását gátolja, hanem a telepszerű lakás­építését is. Emellett évről évre emelkedik a közmű­költség, mely drágábbá te­szi az építési költségeket.A dolgozók jogos lakás­igényének kielégítését — a bányászatra vonatkozó, megkülönböztetően kedvező lehetőségek ellenére — a legnagyobb erőfeszítések árán sem tudjuk maradék­talanul megoldani. A mun­kaerőforgalom, a nyugdíjba vonulás oly mértékben ter­meli újra az igényeket, hogy a következő évek során is hasonló — jelenlegi igény­lők száma 658 fő, ebből 358 fő a lakással nem rendelke­ző és ebből 221 a föld alatti munkavállalók száma —, vagy még fokozottabb gon­dot fog jelenteni és erőfe­szítéseket követel a lakás­gond megoldása.A nehézségek ellenére a vonatkozó rendeletek, vala­mint a vállalati lehetőségek keretén belül a vállalat se­gíti a dolgozók lakáshelyze­tének javítását. Támogatja a lakásépítési tevékenységet és tevőlegesen is részt vesz lakásépítési szövetkezet szervezésében, valamint ta­nácsi és takarékpénztári szerveken keresztül a laká­sok juttatásában.A tanáccsal közösen már több alkalommal megvizs­gáltuk a családi ház építésé­nek lehetőségét. A közmű­vesített telkek hiányában több terület, illetve telepü­lés szóba került (Abaliget, Orfű, Kővágószőlős, Pellérd, Patacs), de mindegyiknek magas összegű a közműigé­nye.Tárgyalásokat folytattunk különféle kivitelező válla­lattal is, hogy korszerű cso­portos építéssel oldjuk meg az építkezést, de konkrét megállapodást még nem kö­töttünk.A vállalati lakásépítéshez jelenleg csak az Ércbányász utcai lakásépítés folytatá­saként 20 lakás építésére van lehetőségünk. Továbbra is napirenden tartjuk a pa- tacsi építési területet. Re­méljük, hogy a tanács a Siklósi városrészben is biz­tosít még lehetőséget vál­lalatunk számára a telep­szerű lakásépítési akció folytatásához.
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Sportévadzáró közgyűlés Hiába várták a postást

Ügyintéizgetünk?!A közelmúltban tartot­ták meg sportévadzáró köz­gyűlésüket a Szolgáltató üzem sportolói és aktívái. Az üzemi dolgozókon kívül részt vett a Minőségi Ruhá­zati RTSZ KlSZ-szervezeté- nek küldöttsége és Kovács Miklós, a vállalati tömeg­sportbizottság vezetője.A megnyitó beszéd után Marinov Dezső, a Szolgálta­tó üzem szb sportfelelőse beszámolt az 1982-es évben elért eredményekről, sport- rendezvényekről. Jó érzés­sel hallgattuk, hogy dolgo­zóink ez évben is aktívan szerepeltek a különböző sportágak rendezvényein. A legnagyobb tömeget a labdarúgó-bajnokság von­zotta, csapatunk a Bányász Kupa bajnokságban a 7. he­lyet szerezte meg, nagypá­lyás labdarúgóink a mezőny alján végeztek. A föld alat­ti szállításnál és a gépko­csi szállításnál brigádbaj­nokságot rendeztek. Jó ered­ményt ért el Joszt Sándor, aki a góllövő listán vállala­ti 2. lett. Az Ércbányász Ku­pa ötfordulós lövészbajnok­ságon a pisztoly kategóriá­ban Bradics László első, Jo- zipovics Károlyné a női kis­puska kategóriában harma­dik helyen végzett. További jó eredmények születtek az asztalitenisz és a különböző autós ügyességi versenye­ken. Eredményeivel Wein- per Szilvia, Bérezés Csaba és Kovács Ferenc tűnt ki, akik tovább öregbítették üzemünk jó hírnevét. Szer­vezésben Danka Károly és Szöllősi Gábor érdemel di­cséretet. A vállalati sakk- bajnokságon is képviselte magát üzemi csapatunk, de kimagasló teljesítményről nem beszélhetünk.Marinov Dezső közölte, hogy elkészült a salakos fut- ballpálya felújítása, ezzel le­hetőség nyílik további sport­ágak bevonására is (példá­ul: tenisz, tollaslabda).Kovács Miklós már ko­rántsem volt olyan elfogult, ő ugyanis szélesebb skálára vetítette fel az üzem sport­életét. Nem ünneprontó cél­lal, de elmarasztalta üze­münk nődolgozóit a torna és az úszás terén tanúsított passzivitásukért.Az ünnepség hivatalos ré­szét jutalmak átadása zár­
ta.A Szolgáltató üzem ezzel
Személyi
hírek

Nyugállományba került: Dö­
mötör! Tibor segédvájár (II. sz. 
bányaüzem), D. Szabó József 
vájár (Hl. sz. bányaüzem). Or­
sós József segédmunkás (ÉDÜ), 
Szekeres László esztergályos 
(Kutató-mélyfúró üzem), Ta­
kács Tibor személyzeti vezető 
(Szolgáltató üzem), Jávorfi Já- 
nosné laboráns (Kísérleti ku­
tatási és automatizálási üzem), 
Horváth Antal anyagellátási 
csoportvezető (Központ), Len­
gyel Béla tűzvédelmi főfelügye­
lő (Központ).

A nyugállományba került dol­
gozóinknak ezúton is megkö­
szönjük a vállalatnál végzett 
eredményes munkájukat, nyug­
díjas éveikhez jó egészséget, 
kellemes pihenést kívánunk.

Meghalt: Szegezdi József vá­
jár (III. sz. bányaüzem), Szűcs 
János rokkant vájár (IV. sz. bá­
nyaüzem). •

Vállalatunk vezérigazgatója 
Edl Medárd balatonfüredi üdü- 
lővezető munkaviszonyát — 
nyugdíjazás miatt — 1983. már­
cius 3l-re felmondta, s január 
1-től a munkavégzés alól fel­
mentette. Egyúttal Illés Kál- 
mánnét 1983. január 1-től az 
üdülő vezetőjévé kinevezte. Ve­
zető könyvelő kinevezést kapott 
Kovács Jenőné.

a Szolgáltatónál

eredményesen befejezte az 1982-es sportévadot, a spor­tolóknak és aktíváknak kö­szönet jár az ezévi munká­jukért, szeretnénk, ha jövő
Tömegsport díjkiosztóDecember 17-én a Ságvá- ri Endre Művelődési Ház­ban került sor a szokásos év végi tömegsport aktívára.Az eseményen megjelent dr. Bödő László, az SZMT kulturális osztályvezetője, 
Foki József, az SZMT sport- bizottságának a vezetője, 
Szittya lmréné, a megyei sporthivatal főelőadója és 
Schwara László, a PMSC módszertani osztályvezető­je.Először Kovács Miklós, a vszb tömegsport felelőse számolt be az 1982. évi ered­ményekről. Elmondta, hogy az elsődleges cél idén is a tömegsportmozgalom kiszé­lesítése volt.A megnövekedett szabad idő hasznos eltöltésére igen alkalmasak a családos, játé­kos sportvetélkedők. A jö­vőben ezeket kell még von­zóbbá, népszerűbbé tenni.A Bányász Kupa verse­nyeken, a munkahelyi olim­pián és egyéb sportrendez­vényeken az előző évihez képest kevesebben vettek részt.Ezzel szemben örömteli az üzemi sportbizottságok ak­tivitása, önállósága, az anya­gi eszközök célszerű felhasz­nálása.Kovács Miklós ezt köve­tően részletesen — üzemen­ként — értékelte a tömeg­sportmozgalom helyzetét, az elért eredményeket.
Anyaggyűjtés az Országos 
Népművészeti kiáltásraAz amatőr művészeti moz­galom egyes szakágai két­évenként — szervezett be­mutatók keretében — ad­nak számot eredményeikről. E rendszer keretében ren­dezi meg 1983 nyarán a Nyíregyházi Művelődési Központ az Országos Nép- művészeti kiállítást. Az or­szágos kiállítást zsűrizéssel egybekötött körzeti anyag- gyűjtés, majd megyei kiál­lítás előzi meg.A Ságvári Endre Művelő­

ilyenkor az eddiginél még jobb eredményekről számol­hatnánk be. A továbblépés csak rajtunk múlik.Helstáb Judit

Végül azt emelte ki, hogy a tömegsportnak nem az a fő célja, hogy az üzemek minél több bajnokkal ren­delkezzenek, hanem, hogy mind több dolgozó edzett­ségét és egészségét javítsa.A beszámoló után hozzá­szólásokra került sor. Mi­
sák Csaba, az ÉDÜ dolgo­zója a Bányász Kupa lö­vészversenyeinek lebonyolí­tási módját bírálta. Ha ugyanis valaki hiányzik egy fordulóról, az behozhatatlan hátrányba kerül.

Budai József, a Kutató­mélyfúró üzemből és Bofiács 
Etele, a Kísérleti kutatási és automatizálási üzemtől elsősorban a létesítmény­gondokkal, a sportfelszerelé­sekkel foglalkoztak, de szó esett a sportvezetők beisko­lázásáról, az éves verseny- naptárról is.A kérdésekre Kovács Mik­lós és dr. Roisz Andrásné válaszolt, majd Mészáros István szb-titkár szólt a tö­megsport-mozgalom ered­ményeiről és a legfontosabb teendőkről.Ezt követően került sor az 1982. évi Bá-. nyász Kupa versenyek díj­kiosztására és ez alkalom­ból adták át Mohai István­nak, az Ércbányász Model­lező Klub titkárának a BDSZ elnökség Dicsérő Ok­levelét.

dési Ház — a körzeti anyag- gyűjtés megkönnyítésére — összegyűjti a fafaragással, hímzéssel, szövéssel, gyé­kény- és vesszőfonással, to­jásfestéssel, kerámia-, ko­vács- és bőrmunkákkal stb. foglalkozó vállalati dolgo­zók, illetve hozzátartozóik munkáit. Beadási határidő: 1983. március 1.A Baranya megyei Nép- művészeti Kiállítást a Mo­hácsi Városi Galéria rende­zi meg 1983. április 11-től, május 2-ig.

A nyugdíj előtt állók mindig is várakozással te­kintenek az elkövetkezendők elé. Mert ahogy mondják, „a nyugdíjas napok sem lesznek a tétlenség napjai”. Hát szó se róla az óév utolsó hónap­jaiban egyik üzemünk négy nyugdíjasának mozgalmas időtöltéssel teltek napjai. A pénzükért futottak, nyugdí­jukért. Egyiküket — ezt pontosan tudjuk —, különösen szépen búcsúztatott az üzem. Voltak hosszú pohárkö­szöntők, ajándékok, estébe nyúló baráti beszélgetések. Ez megjárt a bányászatban 36 évet eltöltő kollégának, munkatársnak, barátnak. Ekkor szeptembert írtunk.Októberben az újdonsült nyugdíjasokhoz nem tértbe a pénzes postás, ök várták, nem is a pénzért, az érzés­ért. Azért az újért, amit még soha sem éreztek, ta­pasztaltak. Ez a nap is amo­lyan mérföldkőnek ígérke­zett a nyugdíjas években, ami a későbbiekben persze majd programmá válik. Gondolták. Várni a postást, elbeszélgetni vele, amíg az évtizedek alatt előre meg­dolgozott bankókat az ko­mótosan számolja le. Me­sélni közben arról, hogy de régen is volt, amikor csil­lésként, fiatal szakember­ként munkába állt. ö, aki most deresedő hajjal itt a postással beszél — mert olyan jó emlékezni — is­merkedni, hiszen ez eddig a feleség dolga volt.A postás nem jött, nem baj, gondolták ők, az admi­nisztráció lassan dolgozik. Novemberben majd kétha­vi bért kapunk. Bért? Nyug­díjat, javították ki önmagu­kat, s ki-ki indult az uno­kákhoz és jó levegőt szívni a telekre.A napok egyre teltek, gyorsabban is, mint annak idején, amikor még munká­ba mentek. Az üzembe is el-ellátogattak, hiszen a
KUTATÓ-mélyfúró üzem: Az üzemi sportbizottság szervezésében befejeződött a férfi egyéni sakkbajnok­ság küzdelme. A tizenkettő fős mezőnyből Keresztes, Kovács J. és Kappel telje­sítménye tűnt ki. Mindhár­man kitűnően játszottak és ebből a csatából végül is Keresztes került ki győzte­sen Kovács és Kappel előtt. Novemberben nagyszabású asztalitenisz-verseny kezdő­dött az 1983. évi Forradalmi ifjúsági napok tiszteletére. A márciusig tartó verseny­re 16 fő jelentkezett és a résztvevők A és B csoport­ban körmérkőzést vívnak majd, a csoportok 1—3. he­lyezettjei újabb körmérkő­zésen döntik el a végső he­lyezési sorrendet. A baj­nokságra az üzemi kultúr­teremben kerül sor szerdai és csütörtöki napokon. Az üzemi szakszervezeti bizott­ság Budai Józsefet saját ké­résére felmentette sportve­zetői megbízatása alól és a tömegsportbizottság egyet­értésével Nagy Józsefet sportfelelőssé megválasztot­ta.
KÍS.-KUT: A 38 fővel 

megrendezett férfi asztalite­
nisz-bajnokságot Hock And­
rás veretlenül nyerte Will 
Csaba és Szőke Attila előtt. Az ősszel megkezdődött, ta­vasszal folytatódó kispályás 
labdarúgó-bajnokságban je­
lenleg az Eötvös szocialista 
brigád áll az élen 6 ponttal.

munkatársakhoz is erős ba­ráti szálakkal kötődnek. Me­séltek a nyugdíjas napok­ról, arról, hogy sokszor el­viselhetetlen a tétlenség, a csend.Ebben a hónapban a pos­tást már előre várták, de az csak levelet és totószel­vényt hozott. Ekkor már felkapták a fejüket. Az még­se járja, hogy az adminiszt­ráció, a hivatali bürokrácia több mint három hónap alatt, sőt ... semmit sem haladt előre. Ekkor már szóltak, óvatosan a barátok­nak, ismerősöknek. Meg lesz, meg lesz a nyugdíj, nyug­tatták őket, de hát tudjá­tok, hogy van ez, az ira­tokra valahol biztosan hosz- szabban ráültek.Az üzemben természete­sen erről semmit sem tud­tak. Természetesen? Hát igen, mert ki is gondolta volna az illetékesek közül, hogy a nyugdíjasok nem kapják járandóságukat. Meg különben is ennek a dolog­nak ügyintézője van, s az ő dolga, hogy minden rend­ben legyen.December első napjaiban tudta meg az üzem, hogy négy nyugdíjasához nem kézbesítik a pénzt. De úgy, hogy egyik szólt, valami baj
Sportmozaik
Ügyszintén megkezdődött, 
de tavasszal folytatódó férfi 
teniszverseny 12 fős mező­
nyében pillanatnyilag Szil­
vás Tibor vezet négy mér­
kőzésből szerzett 6 pontjá­
val az egy mérkőzéssel ke­
vesebbet játszó 4 pontos 
Kisdaróczi Andor előtt.SAKK: Befejezéséhez kö­zeledik a Bányász Kupa férfi sakk csapat- és egyéni bajnoksága. A hosszúra nyúlt versenyben a IV. üzem áll pillanatnyilag az élen a rivális II. üzem előtt. Az egyéni versenyben három pályázó van az első helyre, a végső sorrend csak az! utolsó fordulóban dől el.

TORNA: Kéthetes téli szü­
net után január 6-án foly­
tatódik a népszerű gyermek­
es asszonytorna a 39-es dan­
dár úti iskolában. A gyere­
kek részére hétfőn és csü­
törtökön 17,00 órától, a fel­
nőtteknek pedig 18,00 órá­
tól kezdődik a foglalkozás.SZAUNA: A vállalatiszakszervezeti bizottság ja­vaslatára januártól lehetővé vált a férfi, női szaunázás a PMSC Tüzér úti súlyeme­lő csarnok fürdőjében. Je­lentkezni lehet a vállalati tömegsport-bizottságon, ahol részletes felvilágosítást is adnak.

van. Telefon a Társadalom- biztosítási Igazgatósághoz. Itt ugyan nincsenek ilyen iratok. Akkor hol vannak? Az üzemben. Kellene, de nincsenek meg. Ilyen még nem volt. Négy dosszié tele iratokkal, igazolásokkal, munkakönyvvel eltűnt. Ho­vá? Ezt kérdezték a nyug­díjasok, az üzem illetékesei. Az ügyintéző . (ügyintézők) nem tudja, nem emlékszik a hónapokkal ezelőtt ösz- szeállított közokiratokra. Feltúrtak mór mindent, a 21-es szinttől egészen az ács­műhelyig. Iratoknak, nyug­díjaknak nyoma veszett. De hogyan és miért? Kérdez­zük mi is a nyugdíjasokkal. Mindannyian tévedünk, hi­bázunk. De ekkorát nem lenne szabad. Még akkor is, ha ez egyszer, most először fordult elő. Mentség nem lehet, hiszen négy ember egy kicsit (?) keserűen kez­di a nyugdíjas életet. Ök ugyanis nem azt mérlege­lik, hogy valaki, vagy vala­kik ügyeik intézésénél fele­lőtlenek voltak. Hanem azt, hogy már nem dolgozunk, velünk mindent szabad? A törődés a nyugdíjasokkal ne csak a búcsúztatáskor, a po­hárköszöntőknél jelentkez­zen. És ne szűküljön le egy ügyintézőre, mert a felelős­ség sem csak az övé.Veress Tamás ©
A Társadalombiztosítási Igazgatóság méltányolva nyugdíjasaink gondját — nem megvárva míg új ira­tok készülnek, esetleg az eredetiek előkerülnek — megkezdte a nyugdíjak fo­lyósítását.

VÁLLALATI tömegsport: 
Több mint egyhónapos csa­
tározás után befejeződött a 
női tízek asztalitenisz dön­
tője a Munkásszálló játék­
termében. A verseny első­
számú esélyese Tukoráné 
kivált a küzdelemből, így 
Kustosné (Központ) veretle­
nül szerezte meg a bajnoki 
címet, Weimper (Szolgálta­
tó)^ és Somogyi (Kutató­
mélyfúró) előtt. Befejező­
dött a női asztalitenisz me­
gyei bajnokság. A MÉV csa­
pata az 5. helyen végzett.Kovács Miklós
híREK

NOVEMBER 26-án a II. sz. bányaüzemben a munka- védelmi hónap keretében munkavédelmi vetélkedőt tartottak. Tíz csapat az el­várásoknak megfelelő szín­vonalon mozgott. Első he­lyezett a Bányamérés II., második az 55-ös csapat, harmadik a Geofizika és Bá­nyamérés I. csapata holtver­senyben.DECEMBER 1-én a II. sz. bányaüzem KISZ-szervezete sakkbajnokságot rendezett 16 fő részvételével. Bajnok: Elek Imre III. körlet, 2. Im­re József I. körlet, 3. Rein­hardt József III. körlet.


